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Az ellenzék viharos jelenetek közt követelte 
a Somogyi—Bacsó-ügy napirendre tűzését
Szilágyi Lajos tijelentatte. hogy az Úgy nemcsak a szocialisták Ugye 
- A jobboldal tüntetett Andrássy Gyula gróf ellen - Az ellenzék 

csatája a választójogi javaslat ellen
Budapest. június 13. A nemzetgyűlés 

mai íilésér tizenegy órakor nyitotta 
mee Scitovszky Béla elnök. Na,pimi- 
Icn következik a választóidéi tör- 

m:'.viavaslat részletes tárgyalása.
I'egy me Ki Kiss Pál szerint a tör­

vényjavaslat tárgyalása nem időszerű, 
meri a nemzetgyűlés nem tdiesitette 
azokat a feladatokat, amelyeket az 
l'L’t’, évi I törvénycikk értelmében tcl- 
iesitenie kellett volna. Jogfolvtonusság 
szempontjából sem tartja Indokoltnak 
n kétkamarás rendszer felállttá^it 

Mindaddig.
amist az általános titkos válasz 
toioc alanián a nemzet igaz aka 
rátát kifejező alsóház nem létesül, 
határozottan ellenzi a kétkamarás 

rendszert
Indítványozza, hogy a törvén\ ia- 

v.>sl.it elmében az országgyűlési szó 
helyett a nemzetgyűlési szót alkal­
mazzák, tehát a eiin ez legyen: tör­
vényi,ivaslat a nemzetgyűlési képvise­
lő választásokról.

Klipért Rezső: Altiig a hadirokkan­
tok- hadiözvegyek és hadiárvák ügyét 
nvm rendezik, a inig a liadikölesönöket 
valorizálva vissza nem fizetik, lelkiis- 
nierétlensúg a felsőház luxiisintézmc- 
nvéí visszaállitani.

I’ropper Sándor: Nincs kétka,marnia 
Ausztriának, sem Csehországi! a k.
N'ii vs kétkamarás rendszere a weimari 
alkotmány szerint Németországnak és 
Jugoszláviának sem. Ezek az. államok 
számoltak a megváltozott viszonvok- 
ial^ Magyarország azonban meggon­
dolás és kritika nélkül vissza akor 
tél ni a régi rendszerre, fez nem de­
mokratikus, ez tisztára a bürokrácia 
isiánolására szolgál.

Magyarországon a jövőben vsak 
nyugalmazott szolgabirák és alis 

nánok lehelnek kénviselök.
Propper kéri. hogy fogadták el 

fi agy megi Kiss Pál és Rupert indfivd- 
nyál.

Jobb hasonló értelmű felszólalás 
'tán az elnök vitái berekeszti 

hakovszky Iván. belügyminiszter. A 
' f'inai és a görög demokrácia is is­
meri felsőbb törvényhozó testületet. A 
in: 48 előtti alkotmányunk is ismert 
>“• éneiül,ázat. A trianoni békeszerződés 
11111,1 ;il1 összefüggésben a kétkamarás 
rendszer felállításával.

■\ Ház többsége ezután az eredeti 
v öve get fogadja el. szemben Hcgv- 
uiegi Kisv Pál és Kimeri Rezső indit- 
' anvával.

Ffv hang a hátoldalon: Kisgazdák 
" ihr emlék barátai'.

\ ármii Dániel jelentkezik szólásra és 
éri beszédidejének ti/ nerccel való 

meghosszabbítását, k többség ehez 
"e"J .tárul hozzá. 'Z.ii ,t baloldalon, i 

Szilágyi Laios: f\ ez így fog 
im unit

felkiáltások it lobboláalon: Igen 
igen!

Kziiégyi Lajos: Méltó önökhöz Tud- 
abbot, hogy miről van szó fial.) 

várnai Dániel; Határozati iavasla |
11 tH'tit be. am elv szerint mindenki-

nek f\ ,"i Választójoga, aki 20. életévét 
betöltötte, hat éve magyar állam pol- 
enr. íiat In mania egy községben lakik, 
iini ül \ tud.

f sérti József: A kisgazda kénvise- 
tok torésze nem tudia igazolni, hogy 
•tegv elemit végzett. Így

Sokorópátkai Szabó István ml 
nls/ter, Maver János mostani 
földmi velésiigvi miniszter sem 
tudják igazolni, hogy valaha is 

Iskolába iártak
* non o/ert a négy elemi hely ett a 

műveltség igazolásául az irni-olvasni 
Hidasi ajánlia. Ilyen értelemben ad be 
módosító inditvánV t.

Dénes István: Hímek a törvény ja­
vaslatnak a.gv látszik, az a célja, 
lu-gv a iöldmiinkásuky.t ki/ária a vá­
lasz lóm g gyakorlásából, ő is csatlako­
zik \ árnál módosító iiidítvánvához.

M"ltisics Géza: Nem az általános 
titkos választójog idézi elő a forradal­
mukat. hanem az. hogy a feltörő de­
mokratikus eszméket elgáncsolják. 
Csatlakozik Várnai javaslatához.

I’ropper Sándor: Méltánytalan, jóg­
ii1,mi. igazságtalan és kérésztülviíie- 
tetlen a négy elemi osztály követelé­
se \ nemzetgyűlés nem mehet mesz- 
szvhh, mint a reakciós I is/a-törvénv. 
un.eh beérte az irni-olvasni tudással.

Mussolini legalább nyíltan meg­
mondta. hogy fasiszta diktatúra 
val kormányoz, ezzel szemben a 
magyar kormány, amely ugyan 
ilyen rendszert követ tagadni ezt.
f'élhároni órakor nyitja meg uihól 

az ülést Zsitvay Tibor alelnök.
, Szólásra következik Harass János; 

Csatlakozik I.étay Ernő iayliivánv,i- 
t'oz. mert ö is azt kívánja, hogy ,i 
nők Ims/.onnégv éves koruktól kezdő­
dően választhassanak.

Ih gymegi Kiss Pál: A klotiir komé­
dia. Miért kell két évi helvhenla kás­
ái'/ kötni a választójogot? Mivel a 
szakaszt nem tartja alkalmasnak de­
mokratikus haladásra, nem fogadja el. 
m ucin csatlakozik a kisebbségi in­
dítványhoz.

Az elnök ezután napirendi imlit 
vauvi tesz. hogy i legközelebbi ülés 
kedden legyen.

I’ropper Sándor indftvan.vnz.za hogy 
a legközelebbi ülést hétfőn délelőtt 
tartsák és annak első pontja legyem 
Nagy Vince indítványa a parlamenti 
bizottság kiküldése tárgyalnia, máso­
dik pont gyanánt az állmntimái s szer 
vezisémi szók! iiniitv liny t es harma­
dik pont gyanánt a választójogi in 
vaslatot tűzzék ki.

A Somogyi Bacsó-agy IIVIII politi­
ka. közönséges gyilkosság, de

olyan gyilkosság, amelyet az or 
s/ág nyugalma érdekében ki kell 

deríteni

Nem vádolja a bíróságot, de tény, 
hogy iit év nia valahol mindig meg­
akadt ennek az ügynek a kiderítése.

Armes Bertalan: Nem szegyei ma­
gvar ember ilyet mondani?

Propper Sándor: Csak akkor >zé- 
cv cinéin, ha nem tudnám tényekkel és 
tapasztalattal hizon\ itani.

felkiáltások a jobboldalon: Vi­
gyázzon magára!

I’ropper Sándor: Minden becsületes 
ember"ek kötelessége, hogy követelje 
a legnagyobb nyilvánosságot. .4 
nagy vád elhangzott 12 napin s még 
Vápáig min érkézéit érdemleges vá­
lasz, holott a kaszinói szabályok sze­
rint az ilyen ügyet 24 órán belül el 
KG! intézni. Nem akarjuk a kormány­
zó személy ét a vitába belevonni, pedig 
a kormányzó cselekedeteiért a ma­
gyar alkotmány szerint a kormány 
felelős. Az elhangzott vádak benne 
vannak a Ház naplómban, benne van­
nak a közvéleményben, ezek előtt sze­
met hunyni nem lehet.

I.endvai István: Melyik közvéle­
ményről beszél? \ Dob-utcairól?

Propper Sándor: í. z t az ügyet 
vem lehet azza elintézni, hogy a 
mentelmihez küldik a képviselőket.

Rally Bűdre: Védik a gyilkosokat! 
Közben letelik a beszédre engedé­

lyezett idő. Propper kéri. hogy foly­
tathassa beszédét, tic a többség nem 
„ti engedélyt. Az ellenzékkel együtt 
szavazott az engedély megadása ntel- 
h’lf gróf Andrássy Gyula is, alát a 
jobboldal gúnyos felkiáltásokkal fo­
gadott: fiién AndrássyÓriási zai 
keletkezett erre. az ellenzék a jobbol­
dal felé kórusba, kiáltja: Pfuj! Szü­
gy eliék magukat! Hakovszky István az 
öklel rázza az egységespár/ felé.

l'eyn Károly : Bzzel még nincs el­
intézve a gyilkosság!

Pr°pper a nagy zajban leül.
Szakács József áll fel szólásra. A 

baloldal kórusban kiáltja: Ki ez a 
képviselő ?

Sidy Bndre: A földbirtokosok küld­
ték be!

Szakács József elfogadja .„ elnök 
napirendi javaslatát.

Szilágyi Lajos:

Nem tud arra az álláspontra he­
lyezkedni. hogy ez az. ügy klzá- 
rólag a szocialisták ügye, különb 
sen azóta, amióta Appony | leve 
léből értesült, hogy a Somogy i 
Bacsó-gyilkosság mennyit ártott 

az, országnak
Nem a szocialisták csinálták ezt az 

ügyet, hanem egy vigyorgó karma, 
dik, akit ott keli keresni! azokban a 
sorokban, akiknek hasznuk van abból,

tia a kormányzót sérelem éri. Olyan 
akcióhoz, amely a kormányzó meg­
lő, reulását célozza, nem adjuk oda 
magunkat, de hogy olyan dolgok ke­
rülnek ide, amelyek az ö személyét 
érintik, annak nem mi vagyunk az 
okai. Ezt a helyzetet a ravasz ta­
nácsadó és a kormány okozta, ez az 
oka. hogy az ügy még mindig nincs 
elintézve. A miniszterelnök tudta, 
hogy mi van Beniczky vallomásában, 
ő erőszakolta ki a hivatali titok alóli 
felmentést, amit Beniczky nem re­
mélt. (Nagy zai.)

Az elnök kétszer is figyelmezteti 
hogy fejezze he beszédét. Szilágyi a 
nagy zajban beszélni próbál, végre az 
elnök megvonta tőle a szót.

Krakker Kálmán az elnök napirendi 
javaslatát fogadja el.

Vess József miniszterelnökhelyettes: 
Semmiféle mellékvágányre m©m fog­
juk engedni ezt , dolgot. Minden gya­
núsított a maga bírósága elé tartozik, 
mélióztassanak tehát ,i bizonyítékokat
az illetékes bíróság előtt, produkálni.
De amíg az urak he nem vallják, hogy 
nem rendelkeznek ilyen bizonyítékok 
kai. vagy ha rendelkeznek, nem állnak 
elő azokkal, addig nincsen joguk az 
uraknak a kormányt vádolni azzal, 
hogy ez az ügy még nincsen kiderítve.

felkiáltások a szociáldemokraták­
nál: Tessék ránk bízni a dolgot!

\nss m in isz terel nőkbe Kettes: Ami 
Szilágyinak ama kijelentéseit illeti, 
hogy a miniszterelnöknek tudomása 
lett volna a vallomásban foglaltakról, 
ez. logikai salt" mortale volt. Téved 
Szilágyi Lajos, amikor ezeken a ,nyo­
mokon halad, aminek nyilvánvalóan 
politikai oka van.

Szilágyi: Kár hogy belém fojtották 
a szót.

.4c elnök Szilágyit rendreutasitja,
A többség elfogadta az elnök napi­

rendi indítványát.
I’e.vtr Karoly személyes kérdésben 

szökő fel. Különösnek tartja, hogy a 
kormány egy tagja úgy tesz, mintha 
mi volnánk a kormány, vagy az 
ügyészség. Nekünk nem kötelessé 
írünk nyomozni.

A gyilkosok ki vannak derítve,
a gyilkosok neveit ismerik, azokat ha­
mis tanúvallomásokkal szabadították 
fel tetteik következménye alól. Biö- 
sziir meg akarták őket szöktetni, ke­
nőbb hozták vissza őket a fövezérség 
utasítására.

t.sáky gróf honvédelmi miniszter: 
Nem igaz.

Peyer: Benne van iratok között, 
etartoztatták őket és becsukták. 
fsdk.v miniszter: Ez már más. 

v ,v'w' Pozitív garanciákat kór 
1 tonuk személyi biztonsága nem 

kész veszélyeztetve, ha jelentkeznek, 
ükkor mindenki ki fog rukkolni A 
kormány egy tagja megkísérelte. Ilfogy 
tolűnk ígéretet vegyen, hogy nem 
hozzuk szóba a Somogyi -Bacsó-gyij 
kossá got < Ígéretet tett, hogy akkor a 
gyülekezési és egyesülési jog terén en-
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gcdméin eket kapimk Amikor \issza- 
.Msituttiik e/t. j/ illető tir, aki ma is 
ijiniszivr, rögtön sietett a kabinet- 

■ ciába. Nem hajlandók engedni. hogy 
mellékvágányra teleljék a/, ügyel.

V’rtxs mini'z.i rcltlok helyettes k e- 
ienti. hogy 6 nem tárgyalt a szociál­
is .iKikratákkui.

Szihiliyi ! ,ims: liiha/tat.ia, u'KV
Vnic/kv t eh-s/ir iihiu-metti k. az- 
,in letartó/tatták. Bethlen miniszter­

ei mik divatba hozta a politikai s/n-
z.v Késeket.

I ii iil, • etidi cutiisitia.
>zil;igvi: A iniiiis/tei vmik n.vi­

tt koz ata irta is hiányzik, ez gvnmis'á 
teszi a dolgot.

Nagv Vince: Az álamtól megvéd- 
hette volna-

K ! c b e 1 s b e r E Kiütő erűt kul­
tuszminiszter kitelem’, hogy Bever 
nyilatkozata 6 rá nem vonatkozik, 
vonatkozhat. ö >• haséin mondott 
Olyat.

Reve: Károly: Amit mondott, ieil­
lanja. haji. ndó a mentelmi jog védel­
mén kivid is megismételni.

Négyszemközt történt a beszél­
getés, az ön iogadóterniében, az 
ön beliigy minisztersége utolsó
napjaiban mondja gróf Klehels 

herg felé lordulva.

Klehelsberg gróf kultii1/mi­
niszter szintért iemartia állítását.

Rothe nstei ti Mór interpellált 
ezután az Arbeiterzeitung öt esztendő 
óta tartó kitiltása ügyében.

R I k o v s z k \ Iván heliigymini-z- 
ter válasza után. hogy az Arbeiter­
zeitung kitiltását nem vonja vissza, 
az űlcs nyolc órakor \ éget ért.

DEBRECZFN! FÜGGETLEN ÚJSÁG

Megjelent a rendelet az átalános for­
galmi adó általányozásáról

Az uj rendelet szabályozza az egyességi és kivetésszerü
általányozást

Budapest, június 13. A pénz­
ügy miniszter rendeletét adott ki, 
amellyel az általános forgalmi adu­
nak ált'.Uátvyozás ittiáu va’ó lerovását 
szab lyózza. \ rendelet az áitalá­
nt ozasnak kel módiát állapit iá meg: 
-'gve/.séfci és kive-tésszuni á talány o- 
zá i. Az e.sé' esetben az ált.dános 
forgalmi adó alapián. valamint az 
adó összege ,i téliéi kötött egyezség 
utján ;i II ■' pitta tik meg. mié a kivetés- 
szerű átalányoz.ásiiái azokra az adó­
zókra nézve, akikkel megállapodtak, 
a, adóalap nagyságút és az adó év­
végét a hatóság beszerzett adatok 
alapján hivatalból állapítja meg. ille­
tőleg veti ki z adót. Az egyezségi 
aj,.pon való átalánvozás az. adózó 
két ebne alapján történik. ..mit a pénz- 
iigyigi/gatóság bírál ■ Megengedi a 
endetet az egyezségi átalányozás 

utján vdiló adózást az úgynevezett ki­
sebb terjedelmű vállalatoknak. Az 
egyezségi at ;in \ozas utián adózhat­
nak mindazok akik a iorgahui adót 
tisztán mniVkakvresetiik utián tartoz­
nak leróni.

A kivetésszerü .iiaiansozásnak ál­
talában a kézmih esiparosnál. kisebb 
piaci árusoknál. vásári aru'okual 
vándor ipái’ soknál és kereskedőknél, 
továbbá segéd né kill dolgozó szató­
csoknál. vagy azoknál a krebb válla­
latoknál van hehe. amelyeknél az 
egyezség alapján való átaláuvozást 
nem kérik. vagy annak megkötése 
velük nem sikerül. Nem vitatkozik 
ez a mészárosokra, hentesekre, pé­
kekre. kávé'okra. vendéglősökre. \ a- 
lamint azokra a kézművesekre, akik­
nek üzeme a kézmiivesinar keretét 
meghaladja.

A rendelet egyébként IV25. juhos 
I-ével lép érvénybe. Azokra az adó, 
zi'ikra nézve azonban, akik alt:.Tinói 
forgalmi adóinkat mar eddig is kivé- 
lésszeiii átalánv«zással rótták le, 
IQ?5. ianuár I vei kezdődik. 1 g\ li­
es ak ekkor lép hatályba azokra nézve 
is. akik forgalmi adóinkat egyezségi 
,it. hint ozás után rótták Ív abban az 
esetben, ha az atuláiivozá-t velük 
szemben akár egyezségi, akár kive­
tési alapon továbbra is ientartiák.

Schadl tanácselnök újságírásból akart 
vizsgáztatni egy bányamunkást

Györki Imre védő heves összeszólalkozása a tanácselnökkel

Újítások
a telefonbeszélgetéseknél

Budapest, június 13. A távbe­
szélőt hátszitáló közönség érdekében, 
valamint kezelési és egyéb ok’ k miatt 
belföldi távbeszélőnél a kereskedelmi 
miniszter július I-tői kezdődően az 
alábbi változtatásokat lépteti életbe:

1. Egymá sai közvetlen összeköt­
tetésben álló központok előre meg­
nevezett távbeszélő állomásai között 
naponta, vagy a hét előre megjelölt 
két napján meghatározott időben 
íoytatandó távolsági beszélgetésekre 
bérlet köthető. A bérelt beszélgetés 
időtartamának minimuma nappal S 
12 óráig 3 perc, éjjel 21 ■ 8 óláig ti 
perc. maximuma pedig nappal (>. éjiéi 
.12 perc.

A bérleti di.i egy hónapra nappali 
forgalomban 30 darab rendé', illető­
leg két sürgős beszélgetés teljes dija. 
ékeli forgalomban 30 darab 2 -3 vagy 
4 egységes beszélgetés dijának a tele. 
tekintet nélkül arra. hogy a hónapnak 
tényleg hány napja v ti.

2. Az egymással közvetlen öss.-.e- 
köttetésben álló központok között 
úgynevezett azonnali beszélgetések 
is válthatók. Vmvlyekct a folyamat­
ban levő beszélgetés befejezése után 
azonnal kapa-ólnak, tekintet nélkül 
arra. hogy az illető viszonylati) n mi­
ben r.ifigsurírzatit beszélgetés köve - 
kezik.

A távbeszélő központ egyelőre kí­
sérleti alapon elvállalja üzenetek köz­
vetítéséi. Az üzenet bemondás cél­
lá hó! a központtól távohági forgalom­
ban az tizenet közvetítőt ke'l kérni. 
Ennek jelentkezésére az előfizető he­
ti' ndiu a „t.leioriii zenei" szót, to­
vábbá saját állomásának - /.Imát, sa­
vi nevét, cégét s írnak az aromás­
nak 'zárnál és előfizetői: nevét, cé­
gét. amelynek az üzenete! közvetíteni 
kel’, végül magát „z űzne tét.

Budapest, június 13. Gravels János 
bányamunkás a hánvás/,munkásoknak 
szaklapjában ..la. a paraszt az más“ 
einten cikkel irt. amelyben rever Ká­
roknak a salgótarjáni sztrájk ügyé­
ben elmondott interpellációjával fog­
lalkozott.

Peyer interpellációjában azt ici 
tegette, hogy a csendőrök bántal­
mazták a munkásokat. A cikk azt 
irta. hogy a belügyminiszter nem 
is válaszolt az interpellációra és 
a megindult vizsgálat sem volt 

pártatlan
sőt az egvik csendőrtiszt, amikor az 
t'gvik munkás panaszkodott, hogy 
intgpoiozták. igy válaszolt: „Hu tő- 
len kannál kel nofojt, elmenne a 
kedved a panaszkodástól."

\ belügyminiszter felhatalmazására 
hivatalból üldözendő íágalmazás vét­
sége ciniéu el iá rá s indult ;i cikkíró há­
ny amunkás ellen, akit ma állítottak a 
büntető törvényszék Schadl tanácsa 
ele.

Javában foly t a bányász kihallgatá­
sa. amikor Schadl elnök egyszerre 
csak megállította védekezésében:

Milyen szén cikket irt maga, na­
gyon szén ez a cikk India masa mi 
az a párhuzam?

A bányász magyarázni kezdte, hogy 
ő mit ért a párhuzam alatt.

Tudna maga még egy 
ilyen szép cikket ina? fordult a 
vádlotthoz uiból az elnök. —■ No majd 
megpróbáljuk. Nem zavarja maid 
senki.

Hogyne tudnék. — válaszolta a
vádlott bányász.

Szabadon választhat témát, 
folytatta az elnök - olyat, amilyet 
akar. itt félrevonulhat valahol cs ir- 
iov még egy cikket. Hajlandó erre?

Hajtanáéi vagyok! válaszolta 
a vádlott.

Az ügyben lehat a fätdrv válást 
kifüggesztem jelentette ki Schadl 
ilitök saint ceruzámat adom át 
magának. Panir is van. Men.fen cs 
kezdjen hozzá cgv ilven szép cikk 
meg Írásához.

A vádlott már indult is. hogy átve­
gye a ceruzát és a Papirost, amikor 
Györki Imre védő rászólt:

F.gv s/ót se írjon! Tagadja meg 
ezt a felszólítást

Az elnök hirtelen Györkire nézett, 
majd a vádlottra:

Tehát megtagad la. hogy még egy 
ily en cikket trión?

Meg.' válaszolta a vádlott he­
lyett Györki.

t:n nem is kény szeritettem sem­
miféle cikk Írására. jelentette ki 
Schadl.

- Akkor miért ad fel a-, elnök ur 
ilyen kérdéseket a vádlottnak? 
kérdezte a védő.

Engem nem kritizálhat itt. senki 
fordult Györki felé Schadl elnök — 

nekem megvolt az okom arra és min­
dig megvan az okom ilyenkor. Alapos 
volt a gyanúm. Itogv nem a vádlott 
itta a cikket.

Akkor tessék a vizsgálóbíróhoz 
visszaküldeni az iratokat és a? maid 
kinyomozza ezt.

Az elnök urnák nincs jogában itt 
vizsgáztatni.

Rendreutasitoin ezért! — szólt 
indulatosan Györkire Schadl

- 7'essek rendmitasitunt! — vá­
laszolta Györki.

Még indulatosabban vág fel az elnök
szava:

Törvényszéki határozatot fogok 
kikérni, lehet-e az ügyvéd úrral tár­
gyalni. mert ez a kijelentése a legmé­
lyebbe” megsérti a bírói tekintélyt. 
Mert ha ugv ir a vádlott, ahogy itt 
beszél, akkor zagyvalékot tud csak

Legolcsóbb, legjobb és legkellemesebb természetes ásványiz a
MOHAI ÁGNES.

Egyedárusitás és föiaktár: CSANAK JÓZSEF K. Rt.
Telefon 70. Debrecen, Plac~u. 51.

Viszonteladóknak eredeti forrásárak.

TREIiCSElffTEPI.IC
csodás sikerrel gyógyít

csúzt, köszvényt, ischiast,
ideális tavaszi kúrák. Napi penzió (lakás, elkelt) az aiöuleayberi 40. k 
38' i utazási kedvezmény Prospektus és felvilágosítások: FOrdölgazgetóság 
Trenelanske-Tepllce, Lafayette áruház, Budapest. V Lipót kdrut 

 21, vegy Telefon 81 -70. 
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Ilii. akkor nem n irta ezt a cikket.
Tn irtani szól közbe a bá­

ni ás/ állom ezt u cikkeméi, tanukat 
ttotok licielenteni. aldk azt bizony it­
ták.

Különben a védő ur akarta cl" 
tcHesztcni a valódiság bizonyítását.

intmIUi az ehlök s átadja a szót 
Györkinek, aki kéri a valódiság bi 
/< nyitását - egész sereg tantit jelent 
he

Miután Woldovdnvi ügyész hozzájá­
rul a valódiság bizonyításához, a tin 
véiívszék cl is rendelte azt.

Dekadencia,
enjambement és békesség
I eletet Vágliy Beiivovszkv Pálnak, 

a debreceni -..Ady Endre irodalmi 
asztaltársaság’ elnökének.

A I*.•bicceni független Újság piin- 
1 lisdi számába egy cikket irtani a 
debreceni irodalmi életről. Yághy- 
l'i I yovszkv Hál nr. az Ady-asztaltá'- 
•.' ág elnöke megtisztelt azzal, hogy 
cikkemre icricilvlmcscn válaszolt. Én­
eik mindenesetre örvendenem kell. 
hiszen II m azért irtom, hogy sza­
lum kiáltó s/ó gyanánt hangozzék c! 
:i pusztábau. He az Ady -asztaltársa­
ság lelkes és érdemes elnökének né­
mely állítását nem hagyhatom felelet 
nélkül

\ ághy-Bcny ovszky Pál sok olyas­
mit hoz fel cikkében, aminek a tárgy - 
gyűl: Debrecen irodalmi életével vajmi 
kevés kapcsolata van, vagy olyasmit 
\ itat, amit senki se v ont kétségbe. Igv 
megy édelmvzi a „maga értéket", amit 
én mindig kellő mértékben méltányol­
tam s pünkösdi cikkemben sem óhaj­
tottam kisebbíteni. De foot a r tóin a .T- 
giwnat. hogy mellette, sőt fölötte má­
sokat is értékeljek.

Egyébként is több olyan véleményt 
tulajdonit in lem \ ághy-Renyovs/k'. 
amelyek tőlem teljesen idegenek s 
amelyeket sem pünkösdi cikkemből, 
suti egyéb kevésszámú - írásom­
ból kiolvasni nem lehet. Igy az/m 
gyanúsít, mintha elfeledkeztem volna 
arról, hogy a magyar költőnek lélek­
ben é1- formai struktúrában magyarunk 
kell lennie. Nem. erről a természeti 
törvényszerűségről egy pillanatra sem 
feledkeztem meg. Csak azért nem ir­
tain róla, mert nem erről volt szó. Ok 
nélkül magi arkmlni pedig item Ízlé­
sem. Ha nem érzik meg minden so­
ron. amit leírtam, a magyar irodalom 
iránti fiúi szeretetem, akkor hiába 
irtain. Hogy mind e mellett miért iu 
dicsérhessem meg egy virtuóz versel" 
formai kultúráját, nem bírom állatim 

Továbbá Y'ághy-Bcnyovszky l’á; 
szerint annyira a dekadens nyugat 
irányok befolyása alatt állok, hogy 
mindent ebből a látószögből ítélek 
meg. ismét nem tudom, hogy pünkösdi 
cikkemnek melyik sorából, sza'slml 

y agy csak betűiéből következteti ezt- 
Különben szeretném, ha tisztázná. m!I 
írt ő dekadencián. Ezzel a váddal 
(y agy dicsét ettél) eddig lejftöhbs/öt 
és Ifcgelsösorbaiu A ily l illették. Hu 
Uiy-a'zlaltársaság elnöki, úgy ént- 
hogy szivem-lelkem tele van Miy 
szellemével, akkor én a „dekadens 
jelzőt édes-örömest vállalom.

Végül nem tudni, mi ókból, felem­
líti Yághy-Bcnynvszky az cnjainhe- 
ment kérdését, vagyis, hogy szabad-e 
,i magyar versben az értelmet egy l 
sorból a másikba átvinni, a szólamul 
a verssor végével kettészakítani. Meg- 
y állom, erről egy -zT>t sem irtani sem 
pünkösdkor, sem máskor. A kéidis 
kiilíI ’íren i- anny ira szakszerű, bog' 
egy napilap hasábjain érdemben mi - 
gyalul sem lehet. Most is csupán any- 
nyit jegyzek meg. Itogv Benyovs/k'

. ur ezúttal eltalálta az igazat. Mint- 
I Iiogy a magyar versnek nemcsak „le- 
’ lektanat. világos logikáiul". hanem 
í történetet is ismeretit, v alóhan UK'
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vélekedem, lioxy a/ cm iambemcnt 
iifmcsak hogy megtűrhető ;i magyar 
vcrselcslieii, liánéin aimak egyik tecli- 
nikai erőssége, formai szépsége, sőt 
régi nemes hagyománya. Fölösleges 
talán Balassiitól, Csokonaiból, l-Vtöii- 
liói, vagy ha tetszik: \dyból az cn- 
iamheme.!'. t-ok tömegét idéznem, mi­
kor koronatanúként az cti'ninbciiicnt 
legmerészebb és legzseniálisabb műve­
lőiére: Arany Jánosra hivaikozliaioin. 
Antit ö a „Voitina leveleidben kigtt- 
"Vul. az csak az vniambcnieiil halni0- 
'■ásn. De ma már - Hierein állíts : 
ezen is ml vagyunk. < ivadányi még 
megengedhetetlennek tartja a páros 
rimet. Berzsenyi Ízléstelennek a nyn- 
-afenrónai fonnál. Amint az ő kifoga 
tik elavult, ngy érvéinél vesztheti 
Via v szabálya is. Victor Hugo és 

a francia romantikusok is miiéinek a 
XVII, század klasszikus verselési tör­
vényein.

He elég a verstaubétl, amelyet az 
„irodalomtanárnak" az, iskolában tisz­
ai tudományos meggyőződése szerint 
kell tanítania. lányi elkalandozás 
után, amire különben Váglty-Be- 
nvovszky l'al kéniyszeritetl, tériünk 
' égre vissza Debrecenire, Debrecen 
irodalmi életére. \z Ady-asztaltársa- 
>ág elnöke azzal vádol nemcsak en­
gem, liánéin barátomat, dr. Kardos 
Lászlót is. hogy mi, zsidók vagyunk 
a megértés és együttműködés akadá­
lya. mert távol tarunk magunkat a 
Dbrcccui fiatal 'Költőktől. 17 a vád 

alaplalao. Hiszen én évek itta szinte 
szellemi közösségben élek .1 fiatal köl­
tők legderckablraival: Juhász (iézával 
es (iulyás Hallal, abban éltem ;l tra­
gikus véget irt Csapó Istvánnal is. 
Kardos Lászlót is szives viszony tűzi 
és fűzte iniiHluyá.itikhoz. De lia alap­
talan is Yágliy-Benyovszkv Pál \ ádia. 
mégis örvendetes. Mert ez a vád ne- 1 
gative magában foglalja, liegt ma már 
o is lehetségesnek és kívánatosnak 
farija, hogv a debreceni „fiatalok" 
minden politikai és felekezeti korlátot! 
keresztül összefogjanak. Mi sohasem 
vélekedtünk máskép. S aki Angin -Bv- 
nyovszky Pállal együtt vallja, hogy 
.mindenki testvér, ha magyarul íté­

széi és magyarul érez“, annak int 
ezennel kezünket nyújtjuk.

Kardos 1‘tH,

DEBRPCZt Nt FHOQHTIEN U.1SAÖ

öt évi fegyházra ítélte a törvényszék 
Fábry Kálmánt, a véres kártyacsata hősét
AA.bü1ntetfAs Nnagyobb mértékét szabta ki a bíróság - Fábry azzal 
védekezett, hogy csak ütni akart a revolverrel — Szathmáry Tihamér 

apja a tárgyaláson fia gyilkosának megbüntetését kérte

Máglyán égettek meg Otaszor 
szagban egy teinolomtolvait Néhány 
nappal ezelőtt borzalmas lelőttetek 
s/i,helye volt az olaszországi Cehliw 
község. \ falucska közepén emelkedik 
a templom, anielvbeől egy Francisco 
Tömd nevűt napszámos ellopta a tem­
plomi edényeket és letörte az oltárré­
szen lévő nemesfémből készült része­
ket, \ falu lakosai tpmnlomgvalázás 
felfedezése után uiegcskiidtek. hogy a 
tettesen ni-cg fogiák magukat bosz- 
sztilni. A rendőrség néhány nap ttittlva 
el is fogta Francesco Tóméit is a 
börtönbe való vezetése titán néhány 
Perccel már hatalmas tömeg vette kö­
ri,I a kis épületet. .Az örök minden el­
lenkezése hiábavaló volt, mert a túl­
erőben lévő tömeg behatolt az épü­
letbe és a szerencsétlent Tóméit meg­
ragadva. a templom előtti térre .hur­
colta. Itt először levágták fül ka gvl óit. 
maid a hevenyében összehordott mág­
lyára tették. Mire a lavas corabinerek 
megérkeztek, az áldozat már kiszett- 
ve./ett.

Junius 16-án nyílik meg 
Piac-u. 56. sz. alatt a

Bel- ás külföldi fürdők képviselete. 
Útlevelek vlzumoztatása leggyer- 
labban és legolcsóbban Külföldi 
legyek. Díjmentes felvilégosltés. 

Telefon 12 03

Országosan nag\ feltűnést keltett 
.u é\ elején az a véres kártvacsata. 
íUltclV -I Jogász- és lisztviselj. Kői 
h-m íolvi le ivhruái 15-én. vasárnap 
:-e! v amikor kdbry Kálin du volt In 
hadnagv. banktisztviselő kariváUis 
IUi l.cn törlT'iit iisszeszólUlkozitsbót ki- 
mlyölag nihilt ,s athmárv Tihamér 
n’t! lőispani titkárra, a debreceni gaz- 
líusuei akadémia volt hallgatóidra. 
S-J'lliniáry sebesülésébe mir túrni kí­
nos szenvt dts illán február 21-én bele­
fut.!, f ián v it vi ri s int nidn tivoliiban 
miként iehntkizett n rendőrségen s 
"'-‘'In vnsjtdltiti l"«s(ÍMbtin van.

i úIn v hiinnőiéi ma tárgyalta a deb- 
re‘ce-;ti kn. törvényszék dr. Lakatos 
! ml or elnöklete alatt működő tanácsa: 
'Pl [szerkesztő bíró dr. Tóth János, 
szavazó hi ró Harsditvi Géza volt, a 
mn.lat dr. Kádár Zoltán kir ügyész 
képviselte, a védelmei dr. (nibor leni. 
ügyvéd lá-fla el. \ tárgyalás iránit 
igr,: tiagv érdeklődés n\ ilvánnlt meg. 
a t.ii v étiv szék eskütltszéki ttagv tán - 
gv.iláö t.rule zsúfolásig meglelt kö­
zöm. egei, amelynek soraiban sok mi 
f> Iliivel foglalt.

.Megjelent a tárgyaláson, mim 
sértett, az agyonlőtt Szatlimárv 
I iliamér apja, Szatlimárv Inni is.

I lányi sziironyos hörtöuör vezette
1“ . i li gáiis lek, h uhun v. lakk teleimé
-se/.t enilinrisilvn von mán. frissen lm- ! 
rojeáilt arca érzéketlen minden benyo­
más iránt. Monoton, halk hangon he- 
'■zel. műiden liangstih nélkül, még a 
légiéin egesebh részleteknél sem lesz 
:.A ' 'ebb a hangja vtucv az előadásit. 
Ka oiiáis \ ig\ ázz-állásban áll a bíróság 
elon. szenvteleiiül. mintha nem volna 
érdekelve.

ó tárgyalás inegin itáisa titán dr. 
Lakatos la oicsvlnök a személyi atla- 
faoa vonatkozólag hallgatni ki. LYtbrv 
Káknán Ut . vés. hiít szegi születésű, 
nviniaimdznit löhadiiOitv, a \( agyar 
Leszámítoló és Ténzvtíllö Iliink tiszt­
viselőié voll. I..liin.iiini korona havi 
li.1 it vs-. I. \ katonaságnád egy heti 
fogl,-n fogságra volj bűim. ve - ti á:ii\-ns 
részegség miatt.

Az elnök ezután ielohasta a vád­
iratot, amely szerint az ügyészség a 
Bi... 1VI. S.-ába ütköző szándékos em- 
i’poes bűntettével v/idn!ia Fábryt, 
maid megkérdezte tőle. bogy hip).is­
ii élt erzi-e magát.

I bben a hirnidlnin mm érzem 
inasam bűnösnek felelte LYthrv s 
ezután részletesen elmondta a véres 
ffp.l’. történetet. Február 15.-én Uniós 
1Lzáékiiál ebédelt, délutánt 1‘éleríly 
századosnál volt társaságban este va­
csorára volt lux a. Délelőtt sörözött, 
ebednél és ebéd után 5 6 pohár bort 
ivott. Délután n óra tátiban felment a 
Jogász- és I isztviselö Körbe. Lg\ da- j 
rabig nézte a iátékot. maid ő is letilt 
a bakkasztalhoz. a hármas helyre. .Iá- | 
•ék közben megh -rí néhány fröccsöt. 
Kétszázötvenezer koronátía volt. ezt 
elvesztette. Iákkor 21X1.0111) koronái 
kéri kölcsön az ötös helyett ülő Szállt 
mars / ihamértéd. köztük a négyes 
he'v fi rés \oli tikit két hete ismert 
s aki már o előtte is látszott. Szállt 
mdrv megismerkedésül; után pár nap 
rn pénzl kert tőle kölcsön s csak tíz 
inni iiiiilva ndtn mes. \ kölcsönpénzt 
Szatlimárv hamarosan visszakérte, 
tűire ő rászólt:

l>e türelmetlen hitelezőnek rét 
szik lenni!

Kein azért mondom; pnrnnes',lsz 
mis .loii.iiiiii koronát 2 kérdezte 
Szatlimárv. D erre odasngutt a szom­
szédainak. hogy most kibabrál vele és 
cl.-gátit.i tőle a nézi. Rövid időre rá 
SziliIniiárv ismét kérte ti pénzét, mire 
ő azt felelte, hogy nincs.

l)c ferm's van. Untam, a zsebed­
be tetted! mondta Szatlimárv: erre 
ő Így szólt hozzá:

Kein lenem a zsebembe, d, lm 
leiiein volna is. mi közöd hozza

M'M mór Idiom, hngv miiven moher- 
re! van dolgom'

Szuthmdry ekkor felugrott, fenve- 
-elő mozdulatot lett s azt kérdezte:

Kertek. mondd meg. milyen , él- 
zntlnl m"ndtud ezt'.1

ScinmifvU eclznilnl. csupán u lé 
nxekel szegeztem le felelte ö s 
nmei Szatlnuár\ továbbra is ftitve- 
geio lliagatartást taiiiisitott.

Inigv az inzultustól visszatartsa s 
magát megkimélie. belső zsebé 
bid kivette revolverét, csőre töl 
lőtte és maga elé tette az adtai­
ra Szatlimárv felemelt kézzel kö­
zeledett hozzá s szemébe vágta: 

Senkiházi!
Settklházi az. öregapád! —

1 ágoti vissza Szatlnuá ívnak, mikor 
erre Szatlimárv ököllel az arcába 
vágott, ü vissza akarta ütni a re 
volx erével, az közben elsült és 
Szatlimárv elvágódon (j kérte, 
liogv két m kisérie el a rendőr­
ségre; mivel erre senki sem vállal 
kozott, maga ment fel és jelent­

kezeti
V elnök megkérdezte, liogv tett-e 

valami megjegv zést a lövés titán a 
mái elesett Szatlimárv felé.

kiiUry kijelentette. hogy lehet 
liogv mondott Miamii, de nem emlék­
szik.

A bíróság ezután megkezdte a 
taimkiliaügatásakat.

Kihallgatják a tanukat
I assy I ibor gazdasági akadémiai 

hallgató. Szatlimárv baráti;, elmondta, 
hngv aznap délelőtt kocsin kimentek 
s/nthmár v val ., Pallaera s cgv társa- 
st.gg.ii '-a voltak egész estig; ittak is. 
Bste I Ing ász és Tisztviselő Körben 
v ácsot ti/tak ; Szatlimárv később kát - 
t' ázott, ö mvlY-lte iilt s nézte ti iáté- 
K ;. I tibrv t ott látta először. A Sztillt- 
máry és Fábry közt lefolvt ietenetet 
ntigv iában tigv adja elfi. mint Tábrv. 
\ie kor Szatlimárv más-odúira kérte a 
Poszt. T'ábrv szerinte azt mondta 
neki:

SzaIlim dry nr hallgasson, nsvis 
tudom, liogv kivel van ilidg"m!

Szatlimárv azt kérdezte: Hogy érti 
e-i ki rém '/ niire LYthrv azt tnond- 
I i: Mioav akarod! Sztifliinárv ekkor 
felugrott, ő le akarta fogni, de Szaflt- 
iMtov kirántotta magát s azzal. ítogv- 
■ .Kein uinik . I ilven embertől sem 
mii’. '. Inlny leié lendüli, aki már ki 
velh revolveréi is maga elé lein az 
asztalra. Szalliiiidrv megütötte ralis 
rvt. aki abban „ pilUinuibun leidliche

"ódig aszhá almi tartott kezében 
von n volverl es rrilötl. Mikor Sz.ttli - 
nitirv elesett, aztt mondta LYthrv: 

l’otnniitöllér/
Tábrv uiegiegve/te a vallomásra, 

hogv néni egészen felei meg a való­
ságnak. ff a/t mondta S/.athmárynak; 
.Most már látom, miiven emberrel van 
dolgom!

Illír sáliéi bíró a tanúhoz: Ütött a 
vádlott a revolverrel vagv célzott?

Tassy: Célzott.
Ilatlluizv Dezsői testnevelési tanai 

<ikkor lépett a k ártva szobába, amikor 
ti szóváltás kezdődött Fábrv és Szatlt- 
marv közt, t) tapsolt és azt mondta: 
Uraim, nem ez. a módin az elintézés- 
mk-í Szatlipuirv felugrott és alvón 
mozdulatul ten. mintha a hátsó zsebé 
he- kapna.

Szatlimárv megütötte - Fábry t. a 
balkarlát pedig maga elé kapta;
Fábrv ekkor ragadta fel az asz­
talról a revolvert és mintegy ve 
dckezésül maga elé tartotta. Két 
töiiik közül Szatlimárv fellépése 

volt a provokativ.
Szirmaik Terenc banktisztviselő 

egy asztalnál kártyázott Pábrvval és 
bzathmárvval. Mikor Szatlimárv má­
sodjára kérte a pénzt LVibrvtól. az 
kiielemeite. liogv ninc.s pénze és rá­

nézett Szatlimárv ra. aki azt kér­
dezte:

Hit lixir°zol/
ff el akarta venni az élét a dolognak 

s közbeszólt:
kv/tt tixiroziis ez. estik kokettá- 

Uis.
tábrv .i/i mondta: Nem íixirozok, 

de most már tudom, hogy kivel van 
dolgom. Szailimáiv felugrott s „Hogv 
'.Msem ezt? felkiáltással Fábrv felé 
ment. L.itirv erre kivette ., revolverét, 
megtöltötte és az asztalra tette, úgy 
liogv a csőve a tann felé nézett. 0 er­
re kijelentette:

Dzsungelben nem látszom —
T megindult kdeié. Menetközben 

hal.ntta. hogy Szatlipuirv I esen ki lm- 
■'sí'1 liibrvi. aki azzal vágott .vissza, 
hogv ,>e kiiitizi a/ öregapád!“ A lö- 
vima visszatért. S/atlitnárv ekkor már 
a tóidon feküdt.

Iliink: Igaz. liogv revolver mar 
en /nice ké/röl-ké/re i.irt?

SJrutáik: Igaz ti észrevette, liogv 
abrvnál revolver van $ megkérdezte 

hogy miért hordja magúval
Nagyoa el vagyok keseredve, 
mondta Fábry ezzel akarom 

magam maid agyonlőni
''gvekezett iebt-szélni szándékáról 

1 fdirvr. aki ezután leij.it kártyázni.

Fábry a gyilkosság eltilt 
•I akarta adni a revolvert

Liték közben ugv látszik, hogy el- 
f"svutt j Pénze és el akarta adni a 
revolvert.

Ekkor kézről kézre járt a revol­
ver a/ asztalnál, előzöl*« „ tárt 
kivették belője Paper István 
600,000 koronáért már megvette 
“mikor Szathmáry azt mondta 
hogy kincstári és erre Patter visz 

szaténéit •, vásárlástól.
' !:"m. emlékezve Fábrv előbbi ki­

ír .öntésére, magánál tartótra a revol­
vert s csak később, amikor kiieletitci- 
L: llel11 csinál kárt magában

I •<' vissza Ltibmtak. Fábrv ifaék 
knzbeii betelte a tárt. de csőre nem 
töltött.

Arra a kérdésre, liogv ki volt pro-
s;vt.-aH e "mgntartása a két tél közül, 
-zti.iti tk kueleiitette, hogy itupiesz- 
s/"M., s/ci,it Sztifliinárv . a három 
százezer komim felindulása is kihívó 
nd\ aridssággal fortém 

Holtmann Kálmán banktisztviselő a
• ót temeket eg- é/öen adja elő az előh- 
luekku. ,izzat az eltéréssel, liogv sze­
rinte Láhrv ülve töltött he és jj|\ v 
er le bzti tlinrá rv i trése is.

Daria Béla t)énzilKv:i tanácsos s/e. 
ntn nem annvira provokáció, mini in­
kább póz voli a k"g v Szatlimárv 
"int .oiO.iioi) koronát aiánlott tel tJiib 
rviink. aki emlékezete szerint vagv 
-mi mondta neki. liogv ..Most már is- 
muem magát!“, vagy pedig, hogv
• * n vi« >t 11. kivel \ ;ui dúl Kuni!"

Tábrv megjegyezte a vallomásra.
II s' "'Zatimiái v valószinülcg azétt 

egészítette ki SOO.lHMt koronára az. ösz- 
szeget. mert neki annyival tartozott, 
amikor bár napos ismeretség után köl­
csönt kert.

A odraviczkv László pénzügyi fogal- 
!":l/" “rr;l 11 -eleiietre emlékszik, 
hogy Szaihínáry felemeli kézzel kö­
zeliden i abryhoz. aki féléié tartott 
revolver,,1 dili. \ lövésnél énen félre- 
f*Irvitt11 s nem látra liogv történi 

T"mr István tanársegéd vacscrá- 
/"11- amikor a szóváltásra figyelmes

SZABADALMAT
magsieitz, értékesit minden államban
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szabadalmi iroda
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leu. Látta. hogy Fábry meztől ti a re­
volvert: mivel mindkét kezében látott 
\ akimit, ugv vette észre, host a tért 
(eszi be.

A délutáni tárgyaláson hegedűs 
János tett lényegtelent tanúvallomást, 
maid dr. Horváth Artur törvényszéki 
oivő .szakértő teriesztette elő vélemé­
nyét Szathmárv Tihamér halálának 
okáról. A halál közvetlen oka agyron- 
esclás. mellhártyayulúdás és szi\ bé­
nulás volt.

Fábry súlyos családi 
terheltségben szenved
lienedek László dr. egyetemi tanár 

T.ibrv elmeállapotáról mondott szak- 
x éleménvt. Fábrynak súlyos, öröklött 
családi terheHssége. idegbaia vauk 
uniti elmebajos volt. úgyszintén n test­
vére is. A tett elkövetésekor öntuda­
tának birtokában volt., szabad akara­
tának elhatározásában büntetőjogilag 
korlátozva nem. csak befolyásolva 
volt. ellenálló képessége az elfogyasz­
tott alkohol és ideges terheltsége miatt 
csökkent.

Keresztessé Sándor fegyverszakér- 
1,1 véleményének előterjesztése után a 
bizonyítási eljárás befejeződött és

a perbeszédek
hangzottak el.

Kááár István dr. dr.. kit', ügyész 
vádbeszédében a,mellett sorakoztatott 
tel érveket, hogy Fábr.v lette szándé­
kos emberölés.

te. megtöltötte es az asztalra tette. 
Kétségtelen. hog\ meglehetősen súlyos 
sértések történtek, de ezeket u vád­
lóit kezdte azzal, hogy ..Most már 
tudom, milyen emberrel állok szem­
ben!" Az erős felindulást mégis meg­
állapította a bíróság az elfogyasztott 
szeszes italok, a szerencsejáték által 
előidézett izgalom és ,< sértettel foly­
tatott szóváltás Itatása alatt annál is 
k’kább. mert a vádlott ideggyengeség- 
ben szenved. Jogos önvédelem nem 
foroghat fenn. ezzel a vádlott sem vé­
dekezett.

A büntetés kiszabásánál enyhítő
körülményt nem látott a bíróság.

súlyosbító, hogy a vádlott előzőleg 
büntetve volt. a cselekményt nem is­
merte be. Önként jelentkezése a ható­

sági zaklatás elkerülése végett tör­
tént. megbánást nem mutatott.

Az iittvész megnyugodott az ítélet­
ben. úgyszintén a seriell 'V A védő ti 
bdhösség megállapítása es lives minő­
sítés minit íelebbezett s ehez csuitii- 
kozott Fábrv is. aki az Ítéletet zseb­
kendőiét ni iái közt vviirve hallgatta 
végig.

A védő kérlt' Fábry szubuilhtbru he­
lyi zését. tekintettel arra. hogy önként 
jelentkezett, foglalkozása vall. szöké­
sétől nem kell tartani.

A bíróság rövid tanácskozás után 
etiitasii"tiii a kérelmei azzal, hogy a 
büntetés nagysága miatt szökéstől 
kell tartani s kimutatható foglalkozása 
bYibfymvk nincs.

Ebben ugv a védő. mim l'ábrv meg- 
n\ ugodott.

Juhász Ignác halála általános részvétet keltett

A külvárosi apaestanván kártya 
zás közben késsel intézik el a 
differenciákat, ebben a körben 
revolverrel intézték el. az indító 
ok azonban ott is. itt is » pénz.
Szigora büntetést kér.
Szathmárv Ernőtől a lelőtt fiatal­

ember édesapjától kérdezi meg ezután 
az elnök, hogy kivánja-e l'ábrv meg­
büntetését.

Igen felelte az idős Szutll-
márv,

- A ' vagi kártérítést nem kíván fia 
haláláért?

í gy csaliul utolsó íértitugiának
hi lel pénzzel nem lehet nótolni _
hangzik a könnyes válasz.

(iábor Jenő dr. ügyvéd tartotta * 
meg ezután védőbeszédét, azt bizo­
nyítva. hogy I

a halálos lövést Szathmárv pro­
vokatív fellépése és közvetlenül 
a tettleges Inzultus idézte elő.

Hangoztatta, hogy Fábry erős felin­
dulásban követte el tettét s az enyhí­
tő szakaszok alkalmazását kérte.

Fábry elmondja, 
hogy fantomok üldözték
Fábry Kálmántól kérdezte meg ez- 

üán az elnök, hogy akar-e még vala­
mit felhozni a védelmére. Fábry a kö­
vetkezőket mondta:

Az. hogy én kártyáztam és az 
elszóltai életre adtam magam. unnak 
ez okú nem a pénz. nem pénzért kár­
tyáztam és éjszakáztam. 

fin terhelt családból származtam, 
apám elmebajban halt meg és az. 
ö szomorú sorsa vert ki engem 
az éjszakába. Az ö sorsa lesz az 
én sorsom is. éreztem: álmaim 
ban megjelent apám. vízióim vol­
tak, fantomok üldöztek, kínos ál 
maim voltak, vagy pedig nem 
indiain aludni. Ezért kerestem az 
éjszakai életet, kártyát. Italt, ke 
restem a mesterséges mámort, 
tudva, hogy úgyis arra a sorsra 
ingok iiitni. amilyenre az apám. 

Tápokig nem aludtam jóformán 
'■vnimii sem. agyam szinte romos volt 
es abban az időben is. amikor a ha­
lálos lövés történt, nionokon át nem 
-Tudtam, idegeim felmondták a szol­
gálatot. fantomok üldöztek ki „ laká­
somból , , .

Öt évi fegyhéz
\ bíróság ezután tanácskozásra vo­

nni, vissza. Este nyolc óra utáni hir­
dene ki dr. Lakatos tanácselnök a 
lötvénvszék Ítéletét aijiclv szerint bű­
nösnek mondta ki Fábry Kálmánt 
a Hik. -79. szakaszába ütköző s a 
-H1 ■ szakasz 1. ponti a szerint mimő- 
míIő erős 1 elindulásban elkövetett 
szándékos emberölés bűntettében s 
i-SiA iit évi fegyhdzra s öt évi hiva­
talvesztésre ítélte. A büntetésből liá­
nul hónapot kitöltöttnek vettek.

Az indokolásban kifejtette a biró- 
ag. hogy abban, hogy Fábry. „ hatl- 

• kelt katona revolvert használt, az 
‘lön megfontolt ölési szándék fenfor- 
gd.sdt látta. Az ölési szándék akkor 
keletkezett, amikor a revolvert klvet-

J 11 li á ' z Ignác elhunyta óriási és 
őszinte részvétet keltett ismerősei és 
barátai hatalmas tömegében. Juhász 
Ignác a pátriárkák korát érte el és öl 
évtizedes közéleti működése miiidvc- 
gig a tisztesség és becsület mvsgyé- 
ién hsitodt. Nem csoda tehát, ha L)eb- 
rec-en és a megye közéleti tényezői 
méltó tisztelettel tekintettek minden­
kor Juhász Ignácra, aki a különböző 
korszakok és rendszerek huilámvcré- 
síiu keresztül is megmaradt halála 
percéig makacs, törhetetlen. tBztn- 
kez.ii s tisztaszivíi demokrata magyar 
polgárnak.

A megértő. meleg részvét ezer 
m-egnyilváimiás.i. veszi körül most 
I uh ász Ignác családját. A részvétláto­
gatások. távit--lók és levelek özöne 
bizonyítja. ln>gv az elhunyt nemes, 
tiszta élete item inuk el rívom tatamii, 
mert az eut.ckezés örökzöld repkéttve 
borítja el a frissen hántolt sirt és -az 
emberi szolidaritás biztató melegsége 
öleli körű. a gvászbabontit családot.

1 egnapi szántunkban megii tűk, 
hogy a rét. presbitérium méltó módon 
áldozott .1 ti li á s z Ignác emlékezeté- 
nek. Most közöli,fik Balt a z á r De­
zső püspöknek a presbiteri ülésen el­
mondott remek beszédéi, amelynek 
komor fenség.- linen érzékelteti azt a 
veszteséget, amelyet a magyar refor­
mátussá« szenvedett luliász Ignác el­
int tiv távul :

A mély és őszinte szc.mortis.ig 
hangját ütöm meg, mondta a pfts- 
hdk, ainikoi a tárgysorozaton Ki­
vid szót kérek, de ugv érzem, hogy 
'ünnepélyesen kell kifejezésre juttat— 
i:,0m úgy a magam, mint a presbité­
rium mély bánatát a felelt a veszte­
ség feltett, amely egyházunkat, annak 
intézményeit .i Iuhás/ Ignác presbiter 
ni elhuny tavai érte. .Altiig az ember 
el. a körülötte és -az élet-e viszonyla­
taiban szövődő különféle szálak és 
érdekellentétek miatt nem alkotta tő 
meg felőle az igazság tiszta képe s 
nem domborodhatnak ki azok az ér­
tékek, amelyek minden vitán felül ál­
lnak. De amikor az élet múlttá vilik 
a szemnek örök álomra leesukódásá- 
va . a múlttá lett élet mint a törté­
nelem megtisztult .ínyaga minden ho­
mály nélkül ál: a megítélés előtt. Aki 
a mi megboldogult nagy emberünket,
-1 tiltasz Ignác presbiter urat látta a 
maga őszinteségében, nyíltságában, 
tiszta fegyverekkel folytatott kemény 
közéleti küzdelmeiben; a felismert 
tk-zság melletti liailitliatatlan és tör­
hetetlen megállásában s abban kő­
imül következetességben, amellyel 
elveit szolgálttá, annak meg kell áiila- 
Pi't'iti. hogs Juhász Ignác presbiter 
urban egy remekbe készült magyar 
Kálvinista jellem mult el a közegvház 
teréről. Aki megfigyelte azt a csodá­
latos pontosságot, köteliességtudást. 
odaadó szorgalmat, pedáns lelkiisme­
retességet és önzetlenséget, a-mehllyel 
egvliáztmkn k és Flkotóinknak kis és 
nagy ügyeit egyformán intézte, annak 
be kell ismernie, hogy juhász Ignác 
presbiter tir ugv a maga korabeli 
nemzedékek, mint az ezután követ­
kezendő nemzedékek elölt példa és 
tükörként világok Nem csoda tehát.

ha ilyen iingx veszteség liatá'a alatt 
a fél árbocon alul is mélyebbre ereszt­
jük a gYász zászlót és hogy szorgo- 

u keressük a forrást, ami mindenek 
felett a mindenre elégséges isteni ke­
gyelemben. amely kegyelem pótlásul 
és vigasztalásul . dta mi nekünk a 
rnegboldigultnak lelki gyermekét. a 
mi főjegyzőnket, aki idáig való 
élete folyásával, buzgó c- avatott 
imitiká.iáv 1 bízom ságát adta annak, 
hogy a mi egyházunk számára olyan 
érték, amivel a gazdagságnak semmi 
kincse és drágasága nem \ etekedhe- 
tik. Ezek után indítványozom, hogy 
boldog emlékezetű Juhász Ignác prés 
biter urnák egyházunk és iskolai in­
tézményeink körül szerzett hervad­
hatatlan érdemeit elismeréssel, áldott 
emlékezetét kegyelettel örökítsük 
meg presbitériumunk jegyzőkönyvé­
ben s ezen határozatunkat a meg­
boldogult özvegyével igaz testvéri 
rvszvéftiirk kifejezése mellett közöl­
jük.

•i vörk i Imre nemzetgyűlési kép­
viselő az -..lábFi szövegű távit ltot 
küldte az elhunyt fiának. Juhász Nagy 
Sándor dr. volt igazságügyniini-ztcr- 
nek:

..A magyar függetlenségi eszme ki­
váló harcosa, a. demokrUikus törek­
vések fáradhatatlan küzdőié, fc'edlte- 
tetlen atyád elliunvta feletti hátra tód- 
b i; őszinte részvéttel ő zt-zik Györki 
Imre."

Az Országos Kossuth Párt a kö 
vetkező táviratiban telezte ki részvé­
téi dr luliász N-.'igv Sándornak: „fixles 
atyád halála fflka-mából fogadd őszin­
te baráti részvétünket."

\ Kispolgárok é-s Földművesek 
Szövetsége résziéiről a következő 
utaz vél-távirat érkezett: „Mély íá-i- 
úahiKkr érezve nagyérdemű édes 
atyád elliunvta felett, fogadd kértek 
őszinte részvétünk igaz kiieiezését. 
Baross János, l.étav Ernő. Ilegymegi 
Kiss IV. . Nagv Ernő. Szakács Andor. 
SziVtgyi Lairt. ncinz-etg'x iilésj képvi­
selők."

Ma vasáru ptól kezdve a villamos 
kocsik a következőképen közleked­
nek :

I Máv. nálvaudxar nagyerdei vonal:
1. Máv pályaudvartól -reggel indul: 

5 óra 4(1 p. h órakor. (> óra 10, 0 óra 
70, (i óra .40, (> óra .15 perckor s élttől 
az időtől kezdve 5 perces időközök­
ben követik egymást a kocsik este 19 
óra 40 percig. A később közlekedő 
kocsik indulási ideie a máv. pálya­
udvartól o óra 50. 10 óra 58. 20 óra 
08, 20 óra 15. 20 óra 23. 20 óra 33, 20 
óra 41. 2d óra 52, 21 óra 03. 21 óra 14 
21 óra 311. 21 óra 45. 22 óra 05. 22 óra 
25 és 22 óra 45 perckor.

2. Nagyerdő villamos végállomásról 
indul reggel: fi órakor. o óra 20. 6 óra 
30, (i óra 40. <> óra 52. í> óra 57 perc­
kor s cl tő kezdve 5 perces időközök 
ben követik a kocsik egymást este 20 
óra 02 percig. A később közlekedő 
kocsik indulási ideié: 20 óra 12. 20 óra

Üzletfeloszlatás miatt
a raktáron levő női 6» férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, franc, kanavász, 
karton, voál, barettet, flanel!, nöl, férfi és gyermek-harisnya, zsebkendő ás rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:

ROTH IMRE DIVATÁRUHÁZA
Csapó-utca 87., Burgondla sarok.

20, 20 óra 30. 20 óra 37. 20 óla 45
20 óra 54. 21 óra 03. 21 óra 15, 21 óta 
25, 21 óra- 36, 21 óra 52. 22 óra 05, 22 
óra 25, 22 óra 45 és 23 óra 05 pereken"

II Csapó utca Hus/árlaktanva:
\ Csapó-utcai kocsik , Hnszárlak- 

tanya felé a Csapó-utca sarkától in­
dulnak s oda térnek vissza

1. A Csapó-utca sarkától az első 
kocsi indul reggel 6 órakor s ettől 
az időtől kezdve 20 óra 20 neteig iij 
perces időközökben követik egymást 
a kocsik. A később közlekedő kot ik 
indulási idei-e 20 óra 48 és 21 óra 2>i 
perc.

2. A Hírzártoktanvától az első ko­
csi indul réggé 16 óra 13 nerckor s 
ettől az időtől kezdve 20 óta 33 perc 
ig in perces időközökben követik 
a kocsik egymást. A később közieke 
dő kocsik indulási ideié 21 óra 04
21 óra 32 pere.

III. Kossuth utcai vonalon:
1. A Városházától indul az első ko­

csi ti órakor s a kocsik egész imp 
15 perces időközökben követik egv- 
mást 20 óra 15 percig. A később köz­
lekedő kocsik indulási ideie 20 óra 
45 prec és 21 óra 20 cere.

2. A Közvágóhidtól indul reggel i> 
óta 14 perckor, a kocsik egész nap 
15 perces időközökben követik egy­
mást 20 óra 29 percig. A később köz­
lekedő kocsik indulási ideie 20 óra 
55 pere és 21 óra 34 perc

IV Hatvan utcai vonalon;
1. Bikaszállodától az első kocsi in­

dul reggel 6 órakor s ettől az időtől 
kezdve 20 óra 12 percig 12 perce- 
időközökben követik a kocsik egx 
mást. A később közlekedő kocsik in­
dulási ideie 20 óra * nerc és 21 óra 
21 perc. w

2. A Bárminásártér.ml indul reggel 
■1/ el.síi kocsi 6 óra 16 pere, s ettől 
■o időtől kezdve 20 óra 28 percig 12 
Perces időközökben követik a kocsik 
eg mást. -V később közlekedő kocsik 
indulási ideit-: 21 óra "4 és 21 óra 
38 perc.

V Máv. pályaudvar—Gazdasági 
Akadémia (Ballagj vonali:

I. Hétköznapokon: 
al Máv. pályaudvartól Gazdasági 

Akadémiáig indul: 6 óra 28. 13 óra 
14, 17 óra 03, 20 óra 45 perckor.

b) Nagyerdő villamos végállomás­
tól G zdasági Akadémiáig indul: 7 
óra 4.1. II óra 30. 14 óra 43 perckor:

c) Gazdasági Akadémiától Nagyerdő 
végállomásig indul: 7 óra 11. 8 óra 05,
14 óra 20 perckor:

d) Gazdasági Akadémiától a Máv. 
pál.vttdvarig indul: 12 óra 10, 15 óra 
10. 17 óra 43. 21 óra 24 -perckor.

2. Vasárnap és ünnepnapokon:
a) Máv. pályaudvar tó a Gazd • 

sági Akadémiáig indul: 8 óra 03. 13 
óra 14. 17 ór-a 03. 19 óra 13. 20 óra 45 
pereikor:

b) Gazdasági Akadémiától Máv- 
pálraulvárig indul: 14 óra 20. 17 óra 
43. I óra 56. 21 óra 2 nerckor:

c) Gazdasági Akadémiától Nagv 
erdő végállomásig indít': 8 óra 50 p.

A nyári időszakban, amikor 
Nagyerdő végállomástól a Gazdasági 
Akadémiáig a VI. pont alatti menet­
rend szerinti kiránduló kocsik közle­
kednek, az előbb megjelölt vonatok 
közül a Máv. pályaudvartól csak 8 ó.
03 perckor és 13 óra 14 perckor in­
duló. a Gazdasági Akadémiától pedig 
csak a S óra 50 perckor induló vona­
lok közlekednek.

Az időjárás. A meteorológiai in 
lézet jelenti: Hazánkban a. hőniérsék 
let jelentékenyen emelkedett, maxi­
muma egyes helyeken a 30 fok' t 
meghaladta, Északon és keleten ki­
sebb c'ők fordultak elő. Időprognózis: 
Változékony, hűvösebb idő északi 
szelekkel, tiibg heh iitt esővel, vagv 
zivatarral.
^Az előkel# térsedelom ^

és művészvilág Földe# ■

..MARGIT CREME" ) »„,i,
Nedves és száraz

hideg és meleg Időben

Fönes „MARGIT CRÉME"
a legjobb arc- és kéaápt lé.

Angol, francia, német, amerikai 
előkelő hölgyek és mUvé»*«*k 

használják a

FMes „MARGIT CREME"-!
Kapható : Minden gyógyszertár, drogért» 

és lllattiortérlMn.
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Elvált asszonyok klubja
Prágai tudósítónk írja: A há­

ború után elharapódzott Klubala-i 
I hasi szenvedélynek egy újabb 
hajtása az ti klub. melyet itt 
legutóbb az elvált asszonyok 
alapítottak meg. Igazán nem 
Kell megerőltetni a fantáziát an­
nak elképzeléséhez, hogy mi­
iven vonzó hatása yan egy ilyen 
klubnak. A kiváncsi férfiút azon­
ban, aki véletlenül bevetődig a 
klubba, csalódás éri. Az elvált 
asszonyok, akik itt összejönnek, 
nevezetesen nem gyönyörökre 
szomjasak, de harcra készek, 
■'lem mulatná hanem küzdeni 
ugarnak.

l:z ellen ugyan senkinek nem 
leltet kifogása. Végre is egy 
női klubban még a harcok is el­
ragadóan kellemesek lehetnek, 
annál is inkább, litert a megtá­
madott férfiak azonnal hajlana 
dók elveszteni az akaratukat, ha 
a támadó nő csak egy kicsit is 
csinos. A prágai elvált asszo­
nyok klubjának hölgyei azonban 
komoly és kemény harcot akar­
unk s épen ezért nem értékelik 
túlságos sokra az önként beltó- 
doló férfiakat. Ez eléggé sajná­
latos, mert a klub szabályok szi­
gorúsága annak a veszélynek te- 
:-zi ki a hölgyeket, hogy elvesz­
ek a szimpátiát, amit különben 
-"cm tagadott volna meg tőlük 
senki.

A klub vezetősége egyébként 
olyan ügyletekkel foglalkozik, 
amilyeneket általában ügyvédek 
szoktak lebonyolítani. Ezen kí­
vül morális természetű tevé­
kenységet is kifejt. Az elnökség 
például céljául tűzte ki. hogy ra­
dikálisan kiirtja mindazt a rossz­
hiszeműséget. amely az „elvált 
asszony“ irgalma körül felbttr- 
iánzik; egy elvált asszonnyal 
szemben a férfiember mindent 
megenged magának. A klub te­
hát oda fog hatni, hogy az el­
vált asszonyoknak épen olyan 
respektusok legyen, mint azok­
nak, akik férjnél vannak. Tisz­
teletreméltó küzdelem ez. de fé­
lő. hogy megtörik azoknak az 
elvált asszonyoknak a közönyén 
akik nem léptek he a klubba, 
mert annak levegőiét kissé hogy 
úgy mondjuk, nyomasztónak ta­
lálják. Vagy talán azért oly szi­
gornak a klub szabályai, mert 
tagjai többnyire Korosabb dá­
mák?

Ile ne tréfálkozzunk: azok az 
idők, amikor az elvált asszo­
nyokat lenézték, szerencsére el­
múltak, beígB

— Vasárnapi istentiszteletek sor- 
rtndje a református templomokban:
A Nagytemplomban d .e. 10 órakor 
prédikál dr. Révész Imre, d. n. 5 óra­
kor Zámbory Sándor, a Kistemplom 
zárva, a Kossuth-utcai templomban 
d. e. 10 órakor Uray Sándor, d. u. 5 
órakor Perpéth Frrenc, az Árpád-téri 
templomban cl. e. 10 órakor Peleskey 
Sándor, d. u. 3 órakor Peleskey Sán­
dor, az ispofályi templomban d. e. 10 
órakor Molnár Ferenc, d. u. 3 órakor 
Némed-y István, a homokkerti iuaház- 
óan d. e. 10 órakor Siposs Imre a 
Szegényházban d. e. 10 órakor Szele 
1 évörgy, a Nyi.astelepen d. u. 4 óra­
kor Marton Sándor, a Csapókertben 
ó u. 4 órakor vallásos ünnepély, a 
vagongyárban szombaton délután 3 
o’.ikor Uray Sándor. Tanyákon: Ma- 
csoii Koyác* János,

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN U.ISÁG

Felszakadás
(1013)

(Ernst Stadlerf
Egyszer már véresre tépték nyugtalan szivem a harsonák,
Hogy szinte fölfutott. dühöngő csikóként, mely a kantárba harapja magát 
ÁHor tamburmars vert rohamot szerte az utón induláskor 
S a föld legszentebb zenéje volt nekünk a golyózápor.
Aztán csend jött, Hirtelen. Az utak régi fák közöli haladlak.
Édes időzés, pihenő, bor és táruló szobák csalogattak.
Testünkről port, láncos valóságot és fegyvert levetettünk.
Puha álomórák dunnáé ágyain kéjelegtünk....
Óh. de egy reggel jelzések ekhója gördüli át a ködön,
Csattanva, keményen, mint kardcsapás süvöltőn. Az égből csóvát vetett a láng- 
Hajnali csöndbe álomriasztö trombitalökések zuhogtak, özön
A: alvók fölfulottak, lovat szerszámoztak és sátrat bontogatlak. 
Sorokbagyúrtan mentem, reggelbe vágtalón, tüzes kengyellel, lobogó sisakháttal 
Előre, szoros kantárral, szembe vérző és rohanó csatákkal....
Tán győzelmi indulók vezetnek szerte az estén,
Tán hullák között fekszünk kiterítve a föld vérázolt testén.
De mielőtt eltép a perc és mélyberagad az árral,
Szemünk izzóim eltelik a föld s a nap szélomló aranyával.

,MÜ"chen-) ■ Ligethíj Béla fordítása.
u 18« ) ban született Colmárban (Elzász). Az uj német
Ina az ő föllépésétől számítandó. Kemény ritmusú, szabad verseiben melyek­
ben a rím másodrangu értékké vonult vissza, már érezhetők annak a világ­
nézetnek csirái mely néhány évvel később princípiuma lett a fiatal gene-

ar.rAfnzt8je ",t Aufbruch) a háborút
ésko.ai alálát prófétai sejtelemmel előre megérezte. A háború első nap- 
ja!bau, 1914 szeptemberében esett el a francia harctéren, mint tüzérszázndos 
Halála pótolhatatlan veszteség a német kultúrára. L ' B '

1-sö parochiális férfi bibliakör ösz- 
szejövete i órája vasárnap d. u. 5—7 
ó. a Leány-u. iskolában. Vasárnapi 
iskola d. e. léi 0 ó. a Diakónissza- 
Otthonban, MikKó-, Pacsirta, Leány, 
Csonka és Vígkedvű M.-u iskolában,
d. e. 9 óra-kor Jókai-u. 50. sz. Nyilas- 
te’epi iskoláiban, a Dóczi intézetben 
és a Széchenyi-u. 4. sz. a. paróchián, 
d v. 10 órakor a homokkerti bk.. d.
e. 11 órakor a Fiivész-kert-u. isk. és 
d. ei. fél 3 órakor a Nyulasbarakbaii. 
A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele vasárnap d. u. fél 4 
órakor, Fpotálytelep 9. sz. alatt tat tá­
tik. Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia 
óra. A Keresztyén Hiúsági Egyesület 
í. hó 14-én. vasárnap a kollégium 
földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor a szo­
kásom összejövetelét megtartja. A Kál­
vinisták Templomegyesülete Vegyes- 
énekkarának tanulási óráit hetenkint 
hétfőn és csütörtökön tartja 6— 7-ig a 
Tanító-Otthonban (Egyházi hivatal 
udvarán, keresztépültet). Uj tagok 

jelentkezését ugyanakkor és ugyan­
ott elfogadja Szabó Ja jós ref. kántor, 
karnagy.

— A mai nagy Levente ünnepély.
Megmaradt területeink közit! a leg­
értékesebb helyen, ifjúságunk lelkében 
folyó I évi csendes nemzetépitésnek 
eredményéről számol be a ma kora 
reggel óta folyó Levente ünnepély. 
Ifju üdeséggek bizakodva, csipogó 
szemekkel állanak ki ma ia< DTE pá­
lyán Debrecen város összes és Hajdú- 
vármegye válogatott leventéi, hogy 
megmutassák magatartás, rend. fe- 
gyelem_ terén melyik csapat, ügyes­
ség. erő, kitartás terén, mellek levente 
a tegkülönb. Az eddigi magyarországi 
versenyeken egyedüli óriási ifjúsági 
tömeg ténykedésének irányítására 
minden előkészületet (távbeszélők, 
kerékpárosok, kiirt, síd és zászlójelek) 
dacára megfelelő időbe kerül és ezért 
a vezetőség ezúton is felhívja a nagy­
érdemű közönséget, hogy helyeiket 
már 3 óra előtt foglalják el.

— Vígszínházban Teli Vilmos.
— Anyák iskolája. Az anyák és cse­

csemők védelmére alakult Deb­
receni Stefánia Szövetség Soroza­
tos előadásait folvó hó 16-án. kedden 
délután fél 7 órakor folytatta a Mik­
lós-utca 23. szám alatti helyiségében. 
Ez alkatommal dr. H a h n Aladár-; 

gyermekorvos adja elő a ..csecsemő- 
kór" egészségtanát. Minden érdek­
lődő nőt szívesen lát a vezetőség. 
Debreceni Stefánia Szövetség.

— Hétfőn tárgyalják a Cseka-pört.
A debreceni törvényszék hétfőn foly­
tatja annak a rendkívül érdekes bim- 
pörnek a tárgyalását, amely Szabó 
Sándo-r hentes, volt orosz hadifogoly 
ellen folyik. Szia-bó Sándort azzal vá­
dolja az ügyészség, hogy orosz fog­
ságban. mint vörös századoarancsnok 
egy magyar hadifoglyot kivégeztetett. 
A tárgyalás reggel 9 órakor kezdő­
dik az esküdtszéki teremben, a La­
katos-tanács előtt.

— Eljegyzés. Fischer Iluska urle- 
ányt eljegyezte Neumann Ármin. 
(Minden külön értesítés ti elvett.)

A Csokonai-szlnházhan ma, va­
sárnap délután 4 órakor lesz az izr, 
elemi iskola jótékonycéht gvermek- 
e’őadása. A szereplő kis tanulók 
ügyes játéka ritka élvezetet és szó­
rakozást fog nyújtani. Jegyek már 
csak kevés számgan kaphatók d. e. 10 

-1 órakor az bkola igazg. irodájában 
(bejárat Kápolnás-u. 3.) és lag elő­
adás előtt a színház előcsarnokában.

A Kézmülparsook és Kereskedők 
Drsz. Szövetségének helyi csoportja 
tagjait felkéri ráz elnökség, hogy hol­
nap. vasárnap délelőtt 9 órakor Royal 
klubhelyiségünkben okvetlen s mind­
annyian megjelenni szíveskedjenek.

Ma van az ipartestület rendkí­
vüli közgyűlése. Ma délelőtt 11 óra 
kor tartja az ipái testület saját dísz­
termében rendkívüli közgyűlését, 
melyre a tagokat ismételten meghívja 
az ipartestiilet elöljárósága

Hol szünetel az áramfogyasztás?
Értesítjük villamos áramfogyasztó kö­
zönségünket, hogy a hálózatunkon 
eszközlendő munkálatok miatt a kö­
vetkező helyeken és időben nem lesz 
áramszolgáltatás. Vasárnap f. hó 14-én 
reggel 8-tól d. u. 1-ig és hétfőn, f. hó 
15-én déli 12-től d. u. 3 óráig Ispo­
tály, Késes. Erzsébet. Vörösmarty, 
Török Bálint. Boldogfalva. Miklós, 
Arany János, Széchenvi-utca. Külső 
vásártér, Nyugoti, Simonffy, József 
kir. herceg. Hatvan. Vendég. Csap­
utcákon. Délisoron, Vargakertben, 
Széchenyikert, Kishegyesi-uton, Hat­
van-utcai kertben és ezek környékén 
Világítási váltadat.
„ — Vígszínházban Teli Vilmos.

— Selyemgubó beváltás. A selyem­
tenyésztéssel foglalkozók értesittet- 
nek, hogy a gubóbeválltás f. hó 15-én 
megkezdődik az ispolálvl-lskolánál. 
Helybeliek _ lehetőleg délután 2—5 
óráig hozzák a gubóiukat beváltásra 
mert délelőtt folyamán a vidékiektől 
lesz beváltva.

— A hldi vásárra nem szabad ha­
sított körrnü állatokat íelhaltanl. Deb­
recen város első állategészségügyi 
körzetében (Nagyhortobágv'On) fenn­
álló ragadós száj- és körömfájás jár­
ványa miatt a f. hó 18-án tartandó or­
szágos (hidl) vásárra hasított körmii 
állatok nem haitihatók fel <? így csak 

lóvásár fog megtratatni.

— Tornaünnepélv az lzr. polg. 
leányiskolában. E. hó 16-án keddtn
d. u. féli 6 órai kezdettel tartia az izr. 
Polg. leányiskola az intézet udvarán 
évvégi disztornáját. melyre a szülő­
ket s az érdeklődőket ez utón hivju 
meg. Miisor a következő: Felvonulás. 
Himnusz. I. A.. II. B. oszt. szabadgya­
korlata. IV. oszt. svédórarészlet. 1. 
oszt. játék. II. B.. 111. A. oszt. zenés 
szabadgyakorlat, II. oszt. játék. I!. A , 
Hl B. o-zt. ritmikus torna, ill—IV. o. 
versenyfutás. Válogatott csapat rit­
mikus körtörna. Magasugrás. Elvonu­
lás. Szózai, Belépődíj: Ülőhely 10,(XX). 
állóhely 5000 K. Az igazagtóság.

■— Mozgóképes előadás a csecSemő- 
védelemröl. Az anyák és csecsemők 
védelmére alakult Debreceni Stefánia 
Szövetség az Országos Közegészség! 
Egyesület debreceni osztályával kar­
öltve az Uránia mozgószlnházbaim 1925 
iuniiis tűi 21-én, vasárnap délelőtt 
U 1 nriih! mozgóképes előadást tart. 
Az előadást Budapestről e célra Ide­
utazó Pollermann Arthur főorvos, mi­
niszteri osztály tanácsos tartia. mely­
nek során a kiváló szakértő és admi­
nisztrátor az ainva- és csecsemővéde­
lmi’. keretébe tartozó közérdekű és 
fontos tudnivalókat fogja a megielen- 
tek előtt vonzó és érdekfeszitő moz­
góképekkel illusztráltan kifejteni. Az 
előadás az amerikai anva- és csecse­
mővédelmi tevékenységet mutatja he 
ragv részletességgel s ki fog terjedni 
mindazon mozzanatokra, amelyek az 
ama- és csecseniővédelem keretében 
tontossággal bírnak. Felhívtuk különö- 
•cn a gyermekes anvák. az iskolák 
vezetőinek és tanerőinek figyelmét.ez 
érdekes és Pesten is nagy sikerrel he- 
mutatott előadásra, tnelv mai viszo­
nyaink között mérhetetlen ielentőségii 
nemzeti érdek szolgálatában áll. A 
részletes program a lapok legközelebbi 
számában fog megjelenni. Az. előadás 
ingyenes, csupán a páholyok lesznek 
lentartva csekély megváltási ár elle­
nében. hogy a készkiadások részben 
fedezetet nverienek.

— Vígszínházban Teli Vilmos.
— Kisdedóvó ünnepélv. A Sziv-ut- 

oa kisdedóvoda f. hó 15-én délelőtt 9 
órai kezdettel tartia évzáró ünnepé­
lyét, amelyre a kisdenvelés iránt ér­
deklődőket és a szülőket ezúton hívja 
meg az óvónő.

— Meghívó. A Debreceni Vásári 
Kereskedők és Piaci Árusok Társulata 
ti hetipiac rendezése céliából f. évi 
június 19-én, pénteken délután 2 óra­
kor a Frohner-szálló emeleti termé­
ben rendkívüli közgyűlést tart Tárgy- 
sorozat: I. Jegyzőválasztás. 2. A piac 
rendezése és elhelyezkedése. 3. A bi­
zományi kérdés megoldása és a kon­
tárkodás megszüntetése. 4. Tagflevé- 
lel. 5. indítványok. Mindazon érde­
keltek. kik helyre igényt tartanak, 
akár tagjai ;l Társulatnak akár nem, 
salát érdekükben pontosan jelenjenek 
meg. A vezetőség.

KALAPOK
legolcsóbban

HERMAN es FRIEDMANNÁLi
Piac-utca 10.

olcsón kiárusít az

Arany Bika divatház
Bika-épület és

Apolló Divatáruház
Miklós-utca sarok.

Nagy választék

tavaszi újdonságokban,
Eponge-ok, ruhavásznak, 

libertinek, grenadinok válasz­
tékos divat színekben, olcsó 

árak mellett.
Megbízható egyéneknek 

részletfizetési kedvezmény.
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DEBRECZENI FÜtiOETLEN U.ISÁÍÍ 1925 innius 14.

A/. aut. nrlli. izr. elemi iskolában
a beiratások az 1925—26. tanévre í. 
hó 22-én, 23-fm. 24-én délelőtt 9 órától 
kezdve lesznek.

— Mészáros mesterek figyelmébe.
ló Ivó lió 16-án. kedden délután 6 óra­
kor a mészáros szakosztály ülést tan. 
Tekintettel a tárgysorozaton szereplő 
ügyek fontosságára, a tagok teljes 
számban való megjelenését kéri az 
e'nökség.

— Agyonszanáltak, akik egy vidám 
órát akarnak szerezni maguknak, ol­
vassák el a „Borsszem .lankó“-t. a leg. 
népszerűbb magyar humanisztikus ké­
pes hetiapot. f!cve< szám ára 5000 ko­
rona. előfizetés egv negyedévre 
55.000 korona. Budapest. V.. Mari Va- 
léria-utea 12

— Fodrászüzlet áttétel. Tisztelettel 
hozom a m. t. vendégeim tudomására, 
bogy Kálvin-tér 5. sz. alatt Győri Kál- 
rnán-iéle fodásziizletet átvettem, ame­
lyet leghigiénikusabb és szolid alapon 
óhajtom vezetni. Bérletjegyek nagyit 
e’őnyöx árban válthatók, amelyek a 
M a rg’it fürdőbe n levő fodrászai/.tettben 
is érvényesek. Szives támogatást kér. 
kitűnő tisztelettel Hidegkútit János, 
borbély és fodrászmester.

— Szerelmes az egész világ — 
Ilyen lesz a te képed is. — ha Var­
gánál készül fotográfiád. Piac-ti. 43.

Singer varrógépek részletíizetésre 
bárki részére elérhetők. Singer Co. 
Varrógép Részv.-társ. Debrecen. I’iac- 
íi. 79.

— Molykár ellen siessünk biztosí­
tani Végli szőrmeáruházában. Piac­
utca 4.

— Perzuszdnyeeelt legfinomabb 
kivitelben bármSven méretben kap­
hatók. megrendelhetők Jablon^zkyné- 
náL József kir. hercez-u. 40.

— Vizsgál jutalomkönyvek óriás 
választékban 7350.— kor.-tól feljebb 
kaphatók Hegedűs és Sándor rt 
könyvkereskedésében, a löposta mel 
lett.

— Debrecenszkv károitos Halköz
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

— Úszni tanulhat a Margit uszodá­
ban, tandíj 60.000 korona

— Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Debrecen. Piac-utca 89. Telefon 
12—18.

— Précz kárpitos, Hatvan-u. 41. sz. 
min lenféle kárpitos munkát vállal’.

— Minden kereskedőnek, vállalat­
ik, részvénytársaságnak stb. nélkü­
lözhetetlen a most megjelent .Az 
államháztartás egyenstilvának helyre, 
álíitásáról szóló 1924 :IV t-c. alap­
ján kiadott rendeletek". Hiv. kiadás, 
Ára ezer korona. Kapható Hegedűs és 
Sándor r.-t. könyvekéieskedésében a 
löposta mellett. ___

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás. kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits, Sziv-u. 14—15. Telefon 653

— Legújabb francia divatlapok:
Vogue 30.000. Jardin des Modes 
24.000. Casauues 96.000. Croquis Pá­
risién 100.000. Paris Elegant 70.000, 
[.'Art et la Mode 24.000. Le Chic de 
Paris 20.000. Bade saison 50.00t). La 
Femme Mondain 100.000. Elegances 
d'fité 135.000. Les Modes d’fité 60.000. 
stb. stb. valamint külföldi szépiro­
dalmi lapok: L'Illustration 30.000. 
Graphic 36.000. The Sketsch 45.000. 
stb. Kaphatók Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében a főporta mel­
lett
iOzÍNHÁZ S

Mozgószinház^c
VÍGSZÍNHÁZ: Schiller Frigyes

örökbecsű drámáia filmen. Coinraci 
Wiedt és Erna Moréna főszereplésé­
vel „Teli Vimos“. 2 részben. 10 feje- 
zetbn I. rész: A zsarnok ökle, II. 
rész. A szabadság hajnala. Két sláger 
egy előadásban. I. „Hogyan leszek 
milliomos?“ E nehéz kérdést könnyen 
megoldja Vida Dana 6 fcüvonásos 
vígjáték keretében. II. „Leámvkérés“

Igaz történet. Amerika viharos múltjá­
ból. Charles Rav íőszereplésével.

URÁNIA: Octave Feuiltet világhírű 
regénye „Egy szegény ifin története“ 
filmdráma. 5 felvonásban. Kisérő: Di­
vat őfensége, francia revü. 2 felvo- 
iiáshm.

Hétfőn: „A repülő halál“, kaland. 6 
feiczetbcn. Kísérő: Szerelmes dézsa- 
tündér, hurleszk.

„METEORBAN“ vasárnap „Az 
oroszlán icgveso" és „.Meseházasság“. 
2 sláger egyszerre! Előadások 3 
ói ától,

SPORT
Mb

A Debreceni Egyetemi Atlétikai 
Club iitlius 5-én cl. ti. 3 órai kezdettel 
u DTE sporttelepén országos atlétikai 
versenyt rendez a következő számok­
kal: 100. 400, 1000 és 3000 méteres 
síkfutás, magas-, távol- és rúdugrás, 
Mily dobás, diszkosz- és gerelyvetés, 
100 + 200+ 300 + 400 méteres staféta- 
futás. azonkívül a 110 méteres gátfu­
tás és 5000 méteres gyaloglás a ke­
rület bajnokságáért. Nevezési díj sze- 
mélyenkint és számonkint 5000 koro­
na. nevezések és tétek iunius ,30-án 
d. ti. 6 óráig Hadbázv Dezső címére 
(Debrecen, Péteríia-u. 76.) küldendők. 
Minden versenyszám győztese a 
DEAC vésett nagy bronz, piake tjét. 
második helyezettje vésett nagy 
bronz, harmadik lielvezettie vésett 
kis bronz érmét nyeri. Kerületi bai- 
noki versenyszámokban díjazásul a 
Szövetség érmei szolgáltnak. A leg­
jobb 3 eredményt elérő tiszteleldijat 
is nyer.

Levente avató és sportiimienelv 
a nagyerdei sporttelepen. Hajduvár 
megye és Debrecen törvényhatósági 
testnevelési bizottságai ma vasárnap 
mintegy 4000 főnyi debreceni és vi­
déki iskolánkiviili ifin összevonásával 
leventeavató és sportünnepélyt ren­
dezitek. Ezen a sportünnepélyen mu­
tatóik be a testnevelés kötetes ifjak 
egy év munkájának eredményét. Az 
ünnepély fényes keretek között a DTE 
nagyerdei pályáién lesz megtartva. 
Az ünnepély sorrendié: D e. 7 -10 
óráig céllövő verseny a katonai lö­
völdén és egyidejűleg atlétikai erő- 
mérkőzés a DTE pályán d. u. 3 óra­
ikor. 1. Közös svédtorna. 2. Levente­
avatás. .3. Csoport gyakorlatok. 4. At­
létikai döntő mérkőzés és pedig: 100 
m. és 80 m. síkfutás, stilvdobás. ma­
gasugrás. 1000 m. síkfutás, diszkosz- 
it'vvés. távolugrás. 5. Csóportmutatvá- 
»yok. Díjkiosztás. Himnusz. Diszelvo- 
nulás. Helyárak: Páholv 4 személyre: 
120.000 K. korzó.iegv 20.000 K, tribün- 
ülő 15.000 K, ülőhely 10.000 K. álló­
hely 5000 K.

A Ostmark Debrecenben. A bécsi 
II. osztályú professzionista liga egyik 
legjobb csapata, az Ostmark látogat 
e> Debrecenbe és 15-én. hétfőn talál­
kozik a DVSC DK A SE kombinált 
csapatával. A kombinált csapat a kö­
vetkezőképen áll fel: Hübner—Fried 
II., Molnár Balk. Szolárszkv I.. 
Fried I. -Kántor. Vantpetics. Ökrös. 
Pa hr, Polancczkv II. A mérkőzést 
nagy érdeklődés kiséri és a Diószegi- 
Mi pályán bonvolitiák te.

KÖZGAZDASÁG
10.000 koronával drágult a búza

A tőzsdetanács hivatalos árfolya­
mai: 76 kg-os tiszavidéki búza 525 
527.5. pestvidéki és feiérmegyei 522.5 

525. 78 kg-os tiszavidéki 525—537.5, 
pestmegyei és feiérmegyei 532.5— 
535, rozs 415- 420. takarmányárpa 
320 .330. sörárpa. .380-420, kösd 285 

295, zab 440 460. tengeri .310 315. 
korpa 335 -340.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárfolyamai: Angol font .344.000 

347.000, Cseh korona 2049 -2116. 
Dinár 1204 1226, Dollár (kisebb Me­
gyek) 70.370 -71.250. Francia frank 
■3439 -.346.3. Lengyel márka 13.475 
1.3.629. Lei 327 329. Leva 510 -5IS.

Ura 2790—2818. Német márka 16.700 
— 16.864, Osztrák korona 9990—10.050 
Hollandi forint 28.220 -28.496. Svájci 
frank 13.780—13.864. Dán korona 
13.200—13.340. Svéd korona 18.760— 
18.928, Norvég korona 11.770—11.940, 
Belga frank 3342—3374.
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Nyilatkozat.
A Középeurópai Biztosító 

Részvénytársaság Igazgatósága 
(Budapest, V. kér., Mária Valéria 
utca 19.) bejelenlelt kárunkat 
tizennégy nap alatt minden 
levonás nélkül, teljes megelé­
gedésünkre lequidálta és kész­
pénzben kifizette. Nevezett 
intézetet karlársainknak leg­
melegebben ajánljuk.

Nyíregyháza, 1925 május hó.
Práger és Domány

textilmgykereskedSk

Nyíregyháza, Kossuth-tér 4. sz.

Tudomására hozom a nagy­
érdemű közönségnek, hogy a 
Sebők-cukrászdát Kossuth-u. 
22., junius 15 én átveszem.

Felhívom az esetleges hite­
lezőket, hogy követeléseiket 
lenti ideig nálam jelentsék be.

Kiváló tisztelettel
Gömöri Menyhértné.

E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget sem a szerkesztőség, 
sem a kiadóhivatal.

JOSS
Oroszlán védjegyű

INGEK
gyári árban kaphatók

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

^ A debreceniek találkozóhelye t 
f Budapest legelsfirendü, mo- ^ 
f dern családi szállója az ^

$ István Király szálloda $
j) VI., Podmanlczky-utca 8. ^
A Mérsékelt árak, figyelmes 1
f kiszolgálás, modern be- f
A rendezés, központi fűtés, A
f meleg vízszolgáltatás, lift. f
l A Nyugati pályaudvar közelében, já

wen

3 cikk:
három sláger!

Nyersselymek
ezer 
K- tói

minden szili- ""W 
ben métere m

Liberty batisztok
minden szín 
ben métere

Harisnyák
mindé n 
divatszinben

ezer
K-tói

10
Frank Miklós

divatházában
Piac-utca 16. sz.

(Alföldi Takarék palota.)

mamxmb'jsísimf
Diófa ebédlő és 
lakkcsiszolt háló 

ELADÓ
WEISZ FERENCZ asztalos­

mesternél, Fürdő utca 4.
Bejárat közvetlen a Margit fürdő után.

Telefon 10-89.

Kocsigyártó műhely!
Tenkey János

Hatvan-utca 68.
Vállalja uj és hassnáll 

kocsik jav Hasát

Keztyú'k készítése
és Javítása olcsó árak mellett

Kossuth-utca 58.
mmsmBxmmsmmm^sssssiSí-% mm

Mühimzést,
gépazsurozást, gombáthuzást vállal

Nagy Gyula mííhimző
Blka-bérház.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt.
Piac-u. 49., második udvarban.

fest LENGYEL Tisztit
mindennemű férfi és nfli ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28.

Hideg ráfhuzás gépen
olcsóbb, jobb, mint az eddigi, a talpal 
nem töt i, 2 perc alatt kész. Minden­
kinek érdeke, hogy meggyőződjön róla.

Nagy raktár kész kocsikból.
NEULÄNDER KOCSIGYÁRA

Erzsébet-u. 28. — Telefon 11-47.

nyári szabaduszodája
megnyílt.

Idény- és havi bérletek, kedvezményes füzetjegyek 
az uszoda pénztáránál válthatók.
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Mandel József
kárpitos. Mlklós-utca 31.
Hencserek, díványok raktáron 
Megrendeléseket, javításokat 

olcsón vállal.

Uj és használt kocsik
állandóan raktáron.
Uj kocsik megrendelését, ócska kocsik 
javítását és fényezését legolcsóbban 
vállalja GYULAY kocsigyártó, 

HATVAN-U. 34.
K8Z

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firnlszt, zománclakkot és 
minden színű, porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Plac-u. 10., a Bikával szemben

Mindenféle bútorok, 
gyermek kocsik, kerti 
nyugágyak nagy választékban.

leszállított árak mellett

Fenyvesi bútoráruház
Klstemplomnál.

Uj órásüzlet!
Debreczeni István

Páterfia 8.
Javítást vállalok.

Uj szíjgyártó üzlet
Hunyadi utca 13.

Kész lószerszámok.
Bőrtleztltó és fényesítő szerek 

állandóan raktáron.
Javításokat Jutányosán vállalok.

•ooooooooooo«
S PÉNZTÁRCÁT, 0 
0 BŐRÖNDÖT, 0 
x REDIKÜLT o
V Jól csak a készítőnél vehet Q

0 Feuermann böröndös 0
0 Piac-utca 44. 0
SOOQOQOOOO OOt

Wiener Dezső
épület- és géplakatos 

PIAC-UTCA 56.
Olcsón vállal takarék - 
tüzhelyeket és minden­

nemű ia vitást.

Polgári és egyensapka
készítő Kotrás László 

Debrecen, Piac-utca 89.
Kész sapkák raktáron.

E heti könyvujdonságok:
Újhelyi: A szenzációs regén\ 4120b —
.lean Kasneaii: A sargosí 

dráma
H.tpp Viktor: Arcképek a 

gyár zenevilágbó1 
kankovszky: Az. ökölvívás 

művészete
I birring: Dalok és Mesék 
Wells: A gyémánusináló 
Uarlyle: A gyémánt nyaklánc 7.350. 
Rouquette: A nagy fehér 

csönd 33000,
Weszely • Nagy paedagogttsok 89000. 
Mihály: Az automobil (ui kiadá'J

76000.

1080b
tna-

29400, -

29400.
36750.
7350.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r. t
könyvkereskedésében, a íöposta mellett 
- . íl'etofoo: M

DFBRFCZFN! FHOflFTl FN uiS'ATi

Mélyen leszállított

j szandál-vásár j
^ elsőrendű kivitelben, rámán varrott talppal A

f 20 22-ig 75.000 2Q-31-ig

23—25-ig 90.0 0 0 32—35-ig

^ 26—28-ig 105.0 0 0 36 —40-ig^ 41-46-ig 165.000
$ TURUL cipőgyár RT. j
f fiókja Debrecen, Piac-utca 48. szóm. j

Befőttes és ugorkás üvegek
nagy mennyiségben érkeztek. Olcsó árban beszerezhetők

BLATTNER GYULA Uves £z9etében

115.000 { 
125.000 ^ 
150.000 {

értesítés.
Értesítem a m I kúzöusf'gel, 

hogy uz eddig Donién és (irosz- 
cég alatt vezetett posztóilzle- 
temet saját cégem alatt, 
régebbi Iietyiség mben, József 
klr. herceg-utca 3. (Bika 
bérház) helyeztem vissza, 
hol is a legújabb divat,u gyapjúszö­
vetekből, ugy.,1 lén mosóárukbál 
díszterekből nagy n kiárt tart .k 
legolcsóbb árak mellett. Maradékok 
minden elfogadható áron kaphatók

Domán Miksa.

Fflfí HUZAS> TÖMÉSI UU és MÜFOGAK 

VÁRY JÁNOS fogmüterme
Darabos-utca 18.
(Kollégium melleit.)

RAKŐVITS és NYÍRI
mübutor- és ápUlet-asztalos mtlhclye

Szent Anna-utca 35.
BÚTOROK állandóan 

raktáron.

Panama vagy 
szalmakalapok

kimosását, vasalását elvállalom

Bell czay kalapos
Piac-utca 38.

Jön a WOODSTOCK
S.JmiVÄ.i gyors-írógép! Süt,.«,
Bemulalja Hegedűs és Bory irodagépek szakvállalata. 
Debrecen, Király-utca 1. szám. Telefon : 8-75,

.

Mindenfele újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD

rőfös- és rövidáru üzletében Szent Anna-u. 3.
CostQm és divatos női és férfi szövetek, 
továbbá harisnyák, keztyük nagy választékban.

ASZTALOSOK ÉS ÉPÍTTETŐK FIGYELMÉBE 11
A Fabehozatali és Kereskedelmi r.-t.-hoz Debre- 

cen (Homokkert, Oázgyárral szemben) érkezett
príma, száraz lucfenyő asztalosáru

<?S I rendű száraz gőzölt bükkdeszka mindenféle vastagság­
ban. továbbá záiidc és mindennemű építési »mag.

Bognár célokra alkalmas kőris- és szilfa rönkök,
Iíi/ila hasábosán és lelaprilva, liázhozszállilva.

A vásároll anyagok famegmtmkáló gépeinken azonnal 
és olcsón leldolgozhatók.
TELEFON: 13-96. TELEFON: 13-96.

Ócska tankönyvekért
legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.

FIGYELEM! Mig a készlet tart!
Hogy a n. e. közönség olcsón hozzá­
jutáson, raktáron levő ripsel bevont

SEZLONOK
mélyen leszállított áron kaphatók ■ 

Prócz kárpitos, Hatvan u. 41.

Lakatos műhely
Cserepes utca 6.

PAPP GYULA
»állal minden mülakalos vasmunkát 

olcsó ár mellett.

VÍZVEZETÉK, csatornázást,
valamint központ Intések bereu 
dezisét és javításai olcsón vállalja

NÉMETH LAJOS
szmc óme.tvr Kandia utca 9 

Telefon 999.

Kerékpározók!
Próbálják meg csak egyszer 
kerékpár és alkatrészek 

vásárlását és javítását
Nagy műszerésznél

___ Simonffy-utca 19.

Hálószobák] ' ebédlők
kedvező fizetési feltételek mellett, 

Antik bútorokat szakszerúan javítok
MAROZSÁN, Kút-utca 104.

Mindenféle

bádogos munkát
tervszerűen készít és Javít

Keresztúri István
bádogosmester

Hunyadi-utca IO. szám.

Tűzhelyek
I készítését és javítását felelősség 

mellett vállalja

K R A M E R mülakalos 
Hatvan-utca 4.

Fournér
épülőt- és butorvasalásnk
Bészler Lajosnál

Széchenyl-u. 2.

Cementlapok
Kulgyüriik, Betonvályuk

legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére
Oebreczen, Hatvan-utca 7,

Telefon : 308.

ff
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Nyugati pályaudvarral 
szemben

kitűnő pen sió, szép tiszti) 
szobák. Teljes ellátás 

K f>0.000-től.

HUNGÁRIA PENSIÓ RT,
BUDAPEST

Berlini-tér í>. sz. I. emelet. 
Telefon 157-86.

Paplanvarrodámban
késilllnek a legmodernebb paplanok. 
Vlllanyertivel frissítve ás tisztítva.
OEBRECZENI, Kossuth u. 11.

Zsoldos magántaníolyam
Budapest, V11., Dohány u. 84.
Telefon J. 124-47. At orizág legrégibb és 

legkmertebb előkészítő Intézete.

A legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magún vizsgákra, 

érettségire vidékieket is
Ré.lletflzetésl kedvezmény.

Teljes anyagi felelősség.

LISZTET
Hajdú-, Szalmái-- és Hi bár­
melyei kereskedőknek kiváló 
minőségben helyenként kizá­
rólagos joggal feli uházva,
óvadékképes egyéneknek szállít 
,,Back Bernát fiai Szegedi Gőz­
malma rt.“ képviseletében:
POLLÁK ZSIGMOND
Debrecen, Mlklós-u. 13.

Angol és francia munkák leg-
ocobhon 9 logoltfnyttaobb árban

készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában 

Piac-u. 38., Főposta mellett

príma

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi árban 

beszerezhető

BARTHA tasr
Ispotály utca 3 b. Telefon 788.

A könyvpiac szenzációja!
A legolcsóbb könyvi

HUGÓ VIKTOR
halhatatlan regénye

A nyomorultak
Művészi fordítás I

A klasszikus Regénytár békebeli 
kiállításában!

A négy vaskos kötet ára
mintegy 1700 oldalon 73,500.—

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt. 
és Aczél antlquarlum

könyvkereskedésében.

1 1 i 1

PFBRFC7FNI FÜGGETLEN UJSÄO

MÉRTÉKSZERINTl FÉRFI INGEK
Alsónadrágok, Pyjamák KARDHS I ÁQ7I fi 
uj, modern varrodánkban l'HnUUÖ LM04.LU 
kitűnő szabásban
Kiváló anyagok.

cégű él
DEBRECZEN, KOSSUTH U. 9.

Alapítóéi <*v 1831.
Pompe Kiszolgálás Határozott árak.

) Molnár Oszkárt csak az udvarban keresse §
0 , . , , , 8* Egyháztér 4. szám alatt, *
0 ho1 ,r,ófleP-'. varrógép-, gramofon-, gvermekkoesl, I 

% kerékpár javítást vállal szakszerűen, olcsón. v

2V Mindenféle alkatrészek raktáron, 0
33‘ MOLNÁR OSZKÁR műszerész. 0

OQOQQOOOOOOOÖOöOOöOOOOOöa

ALAPÍTVA rOTT 1878.

Gazdasági kocsik, 
Luxus hinták, 

Javítások.

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.

■sktórntta

Részletfizetésre
vásárolhatnak hitelképes egyének férfi és női szöve­
teket, vásznakat, damast árut, paplant, ágyterl- 

töt, divatcikkeket
Frliidmsnn Ferencnél, Vár-utoa 2. (udvarban.)

Harisnyafejelés,
zsinór és paszomány áru

legolcsóbban
Zsinórgyárban, Plac-u. 32.

Szírek uriszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Sérvkötők, Schön Sándor
h a s k ő t ö k, gummlharls- keztyä-, kötszer- és orvosi 
nyák, mindennemű köt- möszertárában Debreczen, 
s^grek^nagy választékban Piac-U. 14. (Csapő-U. sarok.)

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Bíró Arany Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákul felelősséggel 
vállal.

1*28 liinlus N,

Jó bútorI Olcsó árban I!
A „Debreczeni Faipar rt.“ bútorgyára Király-u. 4. 

sz. a. városi; üzletét megnyitotta, ahol a gyár elismert 
kitűnő minőségben készített

HÁLÓ,
EBÉDLŐ, IRODAI és 

KONYHA
berendezéseit a legolcsóbb árban bocsátja a n. é. vevő­
közönség rendelkezésére.

Vállal mindennemű lakberendezést megrendelésre is, 
a gyár vagy a megrendelő tervei szerint.

Előnyös fizetési feltételek I

Szeplő, Milfoil, Pattanás
és más arcbánlalmik ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“
arckenőcsöt és szappant. 
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
és egyéb különlegességek. 

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egéririők stb.

legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában
Piac-utca 42.

Fesznieroket, delejgyuj- 
tokat gyárt, javít. Bosch 
mágnesek összes tarto­
zékai gyári árban besze­
rezhetők Földvári, 

Debreceni I. Elektrotechnikai gyárában. 
Szechenyl-u. 55. sz. Telefon 168. sz,

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetni,

Lauer és Fiilöp
kalapszalonban Rákóczl-utce 9. 
Ugyanott alakítások Jutányoson, leg­

újabb modellek után.

1 lsztelettel értesitem a nagyérdemű közön -
megváltadéi "SZ ,cmc,kezéSi válloloHÓI

saját temetkezési vállalatot
éS °'CSÓ árak

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri

Jancsó Kálmán asztalosam- és fakoporsó-gyára.
Telep és felvevő iroda Det récén, Bárczl-u. 3. Telefon 10-35.

Gummi-
kabát

női és férfi, óriási 
választékban

olcsó gyári árakban:
Férfi gummikabát K 300,000 
Férfi és női g. kabát „ 390,000 
Férfi double (2 réteg 

között gumírozva) „ 550,000 
Férfi és női szövet 

felsővel . . „ 580,000 
és minden árban.

Szőnyeg, linóleum, 
függönyök, átvetők, 
bútorszövetek óriási 

választékban. 
Viaszkos vászon és 

padlóit n ölen tn 
viszonteladóknak nagy 
árengedmény mellett.

Linóleum áruház
HAAS LIRÓT

Ferenc József-ut 58.,
Megyeháza mellett. Telefon 963.

Minden kereskedőt, 
vállalatot érdekel az uj 

mérlegvalódiságról
a kereskedői mérleg valódisá­
gának helyreállítása tárgyában 
kiadott 4200/1925. P. M. rende­
let és a kereskedelmi törvény 
ezzel kapcsolatos rendelkezései. 

Összeállította 
Or. Niedermann Zoltán.

Ára 12,000.— korona.
Kaubaló:

Hegedűs és Sándor r.-t. 
és Aczél Antiquariuma

könyvkereskedéseiben,
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ÉRTESÍTÉS.
TmteleHel van szerancaím érteaileni 

Hajduvármegye nagyérdemű kézdneégét 
iemerőeelmet »e barálalmal, hogy * 
Budapesten mér általuk lamert áe kedvelt

„Imperial“ nagyszálloda
(Budapest, Rákócziul 90,,
a keleti pályaudvar kezeiében) éttermeit 
megvettem e azt újonnan átalakítva
megnyitottam.

Módot kívánok nyújtani Hajduvár 
megye n, é. közönségének, ismerőeeim- 
nek és barátaimnak, hogy budapesti 
tartózkodásul alatt regi, kedvelt ezállo- 
dájukban és vendéglőmben meleg ée 
kedves otthonra la áljának, miért ia a 
legméreékeltebb árakkal, jó magyaros 
konyhával, uradalmi ée saját termésű 
tájboraimmal mindenkori ás legteljesebb 
bízat iiuket továbbra is kiérdemeljem,

Délben menti, a kész ételekből 
szabadon választható, K 18,000* - 

Naponta d. e. 10 órától CBOnthus 
V. tényérhus velős csonttal, 
plrltóssal K 16,000 

Neponte e halászlét éle­
lmiekből, bárkánkból BUC8KY 
vendéglős és székács sze 
mélyesen főzi.

Minóaégbsn és olcsó arban mi ve­
zetünk.

Ha jól evett éa ívott, mondja el ia-
meróaeinek.

Szives párt tógáé ukat kárve, 
vagyok tisztelettel

BUCSKY
vendéglői és •zakác*

az Opera Étterem éa Vezeklí Pinee
Andrássy-ul 25.

tz Intpeilél Etlsrein et a Kis Vszetlti Fitten 
Rikéczi-ut 90. 

tulajdonosa.

Takács Imre
hangezerkészitd

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

Javltést vállalok
Piac-utca 56. sz.

KUN JÓZSEF SSBSSi.
Széchenyi utca 1.

Javítások Jutányos áron.

Legszebb ebédlők, hálók, úri 
szobák, bőr, góbién garnitúrák 

leszállított árban kaphatók
Szán tónál,

Színház-átjáró.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ 

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Késeit mdvéeel kizltelben, szolid 
•rákon, mindennemű IpermUvé- 
ezetl tárgyakat I fali karokat, fa- 
csillárokat, kandelábereket, kép 

___ _______ kereteket.

Mithéi János
vízvezeték, csatornázás és 
fürdöberendezési vállalata
Csapó-u, 24, Telefon 321,

Mindenféle bútorokat, 
ajtókét, befele nviló és 

kt- benyíló ablakokat, 
gyermek sportkocsikotstb.
mélyen leszállítóit gyári árun 
raktáron tarlók. Megrende­
léseken igen jutányos árban 
és előnyös fizetési feltételek 
melleit vállalok.
JANCSÓ KÁLMÁN

asztaloséru gyére
Debrecen, Simonyi-ut, Barczi-u, 3. sz.

Telefon: 10— ,'ií>.

■raanva*'.».^ ame. MK UA , >* ■'* .

' • ; .5 ( \V;

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

APRÓ HIRDETÉSEK.
ríméért Pm i ,Tá,k az 0,1 »Prőhlrdetését, melyet 8000 ko- 
hL'iumit/I I a Dfibreezen, Debreczenl Füfjgotlen U)sáu 
Hajdufold vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vativ a
St t! ?í"dor R-tr ^ va^ az H -nrlk
Lnvu * íi !* <-s»thy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8)
pénztáránál. — AI kaim' apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastaghetüs szó 1000 korona.

I •| POSTS
I t.i nem k.ilanc! kereső egvsz.crii sz.e- 

icnv csinos ‘ló barátságát keresi 
ktjzéhkuni. iótneeielenésii komoly 
lem. titoktartás becsületszó. Vá- 

laszt kerek „Pusztai" icliiíérc a Ti­
szántúliba. ' >|,s7

vtrn
!*->! kcszDcnzzel vennék csa-

'íiUí hazai helteiiilctcn. Cím a ki- 
adóban. |

IÖVíSBORONAT. jó hosszú «akit 
t"\ lseket megvételre keresek. Engel. 
Verhúv,íi-utea 3. ??:>i

OLCSÓBBAN MINT BÁRHOL
SZEREZHETI BE MINDENFÉLE LAKBERENDEZÉSI

BÚTORAIT
Lefkovits bútoráruházban

Slmonfly-utca 6. sz.
K9*»»tl«n «. tejpiaccal »zemben.

I * I Funis I » I
M A tv\ A N) MOZAIK, cementlapok, be- 

tenaruk. sírkövek, mindenfajta épité- 
S| atiya.izok legolcsóbban beszerez.he. 
tok Debreceni Mukögvárnál, Fiirdő- 

..ll- Telefon 10 93, 1354
J0M1NÖSÉ0Ü tégla és cseréó Tóth 

es -Sebestyén építészek téglagvárá- 
h'l kapható legolcsóbban. Megbízott 
Betjjs József, Zöldfa-n g. 1375

CARBOLJNEUM nagyon olcsón Un- 
l'.ito stern testékii/Jctébcn. Piac 11. 
10. Bikával szemben. Telefon 8F6.
--------- -------_........ ...... 1803

1 EZIFA vagontételbcn cs aprítva leg. 
olcsóbban beszerezhető Erdélyi fa- 
hehozataláná!. Fiirdö-n 2. Te'efon

. in . 9S _........_.................... 1846
TERMÉSKŐ, falazása alkalmas kap- 

hato a Debreceni Mükőgyárban. 
Fürdő-u. 2 ]^si

JÓMINŐSÉQÜ tée"a es cserép Tóth 
és Sebestyén építészek télgagyárn- 
hól kapható legolcsóbban. Megbi- 
zoll Betűs József. Zöldfa-n. 8. sz
___ ________________   1855

ELADÓ Debrecenben Barna-utca 4. 
sz. alatt iókarbati levő ház. ckv be­
költözhető 3 szobás lakással és ősz 
szes mellékhelyiséggel. Étrckewij 
özv, Stern Máiertiénál Kaha,_2056

MÁRVÁNYMOZAIK cementDipok. be­
tonáruk. sírkövek, mindenfajta épí­
tési anyagok legolcsóbban beszerez­
hetők Debreceni Mükőgyárná!, Für­
dő-<i. 7 Telefon 10 93. 1852

BOR 80(81 koronáért hordós tételekben 
eladó Markbreitnál. Péterfia II.
______ ______________________ 2168

NAGY mestermii. több száz évesnél 
_eladó. Kar-u. 22 198.5
L I stráfkocsi, körűi leliaitós oldallal, 

hentes, pék vagy szódáskocsinak 
alkalmas eladó. ifi. Vániossv kovács. 

_Apaffi-tt. 67, 20 8
IPARMI l'.SZET I (érv szerint készült 

dúsan faragott gvönvöril fekete 
ebédlő, komplett kojiyhaberendezcs. 
szaluiig,írnitnra. konyha, snór. sző­
nyegek. v itrintát gvak, altvini. tnei 
sseni jégszekrény, zsitrasztal. álló- 
Iáimia eladó. Citn a kiadóban. 2163

ELADÓ vagy megfelelő külső földért 
megcserélném 2 szoba, konyha, két 
iószágra istáik), több melléképületek, 
ioviz.ii kut. 822 négyszögöl föld. gyü­
mölcsös magánlakás, gazdálkodó­
nak igen alkalmas. Rnldogkerl. P.gv- 

-* lctkert-n. 60.___ _ 2166
BO/ZAI-telep. 5/ép-utca 7. száirm ház 

elköltözés miatt -tirsösen eladó 2209

LUCERNA -ív kent eladó Tócóskerl, 
Faiskola-utca 17. Értekezés Kálvitt- 
tér II. utcai emelet._ 2ls3

11 • HP. elektromotor, cséplög'arnilii- 
ták. ktitszivaitvn eladók. Erdős. Si- 

Jiit) iiv-nica 32. 2230
\ ZV l'.Zh I EKEI. csatornázást min­

den e szakmába vágó javításokat, 
átalakításokat, szakszerűen, iiitánvo- 
s -ii vállal, tanulókat magas i'zetés- 
se! felvesz Nagy Sándor szerelű- 
mester. Szentaiinia-utca 36. 2216

Sapkák
gépeli kalapok, gyermek csibész ka 
lapok legszebb kivitelben készülnek 

és készen Is kaphatók

Széchenyi-utca 16., keresztépölet.
ELADÓ jégszekrény é.s cgv egyszerű 

Utó tokkal. Hatvan-utca 64. 2218
El \D() <n wig adómentes, azonnal 

beköltözhető 2 szoba konyhából álló 
épiilet. 4511 négyszögöl telekkel, ter­
messel, Bajnok-utca I. Értekezni 

I i.itv an-iitca fi4. vagy „ helvszircn 
Nagy Györgynél. 2217

C<l Id.OOARNm-RA. homokra meg­
felelő 4 HP. motoros. 50 mm btt- 

/Tiért eladó. Hatvan-utca 64. 22J9
TEJ. napi 3 liter, téli nyári állandó 

hordásra leköthető. Engel. \ er- 
hőczi-utca 3. 2220

Ei \[)t) szólií. .«in négyszögöl e/ei,.i 
a Gcréhv-tclepen. Cint a kiadóban.

2246
ELADÓ 3l>8. számit ház tégla,vetölietH, 

Értekezni ugyanott. _ 2240
FAJBAJéOMFIÁK es tojásai. eziistíiyU- 

lak öleséin beszerezhetők. Libákért. 
Szckfii-utca 12,_____  2239

I I \0() hr/.sébet-utca 46. sz. ház. be­
költözhető lakással. Értekezhetni 
tig'vanoti. _____________ 2226

t'.I.ADO vagv hérhekiadó eg\ 4 HP. 
üzemképes gőzkazán. Timár-ti. 40.

Soffőriskola és a 
legolcsóbb bérautók!
KIQQ aut6 mo,or és gépműhely

Erzsébet-utca 20.
Kiadó 3!ói‘i ós gözcsépló készlet 
65 móz.sa búza. 720 m/m e.i mo­
toros esé lókészlet 55 mázsa bnza. 
Négyüléscs modern autó tb mi,hó

Telefon 901.

ÉV LS vendéglő, berendezéssé!, ház­
zal eladó, sürgősen minden elfo- 
sadhiti) árért. Nyíl-utca 2. 2210

I I ADÓ gazdálkodó Itáz Mester.u 
részen lakó nélkül. Itt drh jószágra 
istállóval, kétszobás l.tk,ássál és min­
den kellékekkel azonnal elfoglalható. 
Ctm a kiadóban. 2208

ÓSZALONNA eladó. Libákért. Szekfti- 
nlca 41. 2206

JUHARBAN levő kentier tömlős eladó 
III mukkért. Hegyi Mihálvné-íitca 32.

_____ _ 2202
LEK )S anyakecske fiával, nyolcv an 

kilós sertés eladó. Bös/örménvi-ut
. 12i__________ . 2201
ÉGY hathónapos farkaskutya eladó. 

Hortobágy-u. 36. szám, 2205
S WANN ITOT'I ugorka kgként 80)0 

kor. viszonteladóknak olcsóbb. Sár­
közi Sándor íiiszerkcreskedöiicl.

_ Hatvan-utca 2204
EJ MH) ulcsi'm ii'ikarliyn levő vaságy, 

szekrény és toalett tükör, .lókai-it. 
■IQ., há túlsó lépcső. 2196

KGV in székét eladó \.ltó-u. 13. 2194
MEIIhK elsőrendii törzsek, kaptárhau. 

..okarbai'. mézkészletiikkel, miájiis- 
vvgi raiok. sürgősen eladók. Kád 
roly Eerenc-ut 8B. 2266

V- .

hiteleket
földbirtokra, olcsó kamat 

mellett folyósít

dr. Balázs Jenő bankháza
Plac-u. 89.

El \l)0 I \\ olaffka-lclcnen 3 hold 
kaszab). Értekezni Nyomtató 12.

________________________________ 2302
LEADÓ 2 lóra való kocsiszc-rszárn. 

211- 3ii literes teiesh.ádog. Értekezni 
Nyüiiyató 12 2301

' I ADÓ vg\ jiái alig Ita.sztiált 36-os 
teltéi félcipő, vgv span gn is. Si- 
Pioníf.v -ti. 37.. kapu alatt halra.

2251

Sodrony ágybetétet
legjobb minfiségben készít

NEUMANN, Péterfia utca 19.

El ADU úri szobabútor, modern uj. 
minden elfogadható áron. Bálint asz­
talosnál. k'iKSHth-u. 5. 2193

illő INOMABB selvemliisztcr. sötét­
kék anyag, oagyon olcsón eladó. 
Hatvan-utca 55.. kerexzténiilet. 2184

IK IMOKKER 1 vielen. Oláh Kámh- 
utca 14. szánni ház kerttel eladó. 
Ara 'in millió. Értekezhetni Csoko- 
itai-n. 4. 2255

E.GY .inkarban lévő Singer férfiszahó 
varrógép eladó. Cint a kiadóban.

2259
EI-ADÓ Hatvan-iifcai kert. Gvepil-sor 

23. s/öllő. 535 négyszögöl, lakban) 
épülettel. Értekezhetni Vígkedvű 1°.

.............................................2258
LI AIX) vendéglő, lakásnak is megfe­

lel. Hrnmik-kert. Biutlnsó-utea 34.
2256

Ipartelepnek kiválóan 
alkalmas 9,TO n-öl kerítéssel 
v's épületekkel elláloft Szo- 
boszlái u. 3. sz. telek, halál­
eset mialt egészben vagy 
részben eladó esetleg bérbeadó. 
Értekezhetni Csokonai 25. alatt

FEHÉR szekrények, ágvak. nagy kre­
done és egyéb hiitorok eladók. Csil- 
lag-u, (i9._____ 2293

HASZNAI.1 bútorait tjiial becserélem. 
Sziigyártó Sándor asztalos. Ba- 
ross-n. 7. 2277

MOTORKERÉKPÁR, autó, teljesen ■- 
karban, üzemképes állapotban ol­
csón eladók. Vígkedvű Mihály-ti. IP.

_____...............   2275
RUNDI-utca

eladó.
13. szánni családi ház

HOMOKKÉR I. Domahidv-u. 4. sz. 
utcai lukas két szoba, előszoba, élés­
kamra. sertésól. virág- és konyha­
kerttel. lelópcssel átadó. 2273

Mérleget, súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mérlegkészltö 
Miklós utca 18.

El.ADÓ \ örösmarthv-u. J. sz. ház be­
költözhető lakással. 2272

h.EYESE'l használt és tti bútorok ol­
csón eladók. Raross-u. 7. 2271

a MCH.n l'öl.l) az Ondódon eladó. 
Ertekez/hetiii Kovács (Ívnia vasiizle- 
tében. 2270

I ENA KÉPEZfti iÉP agvitóval teljes 
felszereléssel olcsón eladó. Csapó-u. 
18 sz.. műterem. 2268

Ci-APÚ-UTCÁN rőfösUzlet. alkalmas 
minik uick. sürgősen eladó. Cim a 
kiadóban. -7005

EI.ADO az Arpád-tér 3. számú há- 
zastelek. I cl tetetlek megtudhatók Ar- 
pad-iér 5. szám alatt, a fliszerüz- 
L'ihcit és dl Kocsis Sándor ügyvéd­
nél. József kir. bcrceg-ti. 6. szám.

2281
A 'GFORGAI Ml Dig nfeld-tét ti - 

nklioiU bármiivei! . , usitásra siirgö- 
'i-|i kcszpé'izé.'t eladó. Értekezni 
ngv aiti.tt, V'.gv V er.es-ti. 11. szám.

2280
MENEKÜLT ÓRAI szakszerűen, 

meglepő olcsón vállal iarlHkokat 
Ráltóczi-u. 36. se.

tátaaÉK&i11 "isg.



!* mírni czrxi Ft <jor I i l n t iság 1V25 Itmlus 14.

Tisztittassa, festesse
ruháit

Wachánál, s,mő„e«"„e,e«na’ 5S.

1 KERESLET |#| 1 1 iAZDASSZONYNAK ajánlkozik, lKh 
ben. vidékre, pusztára magános nő. 
Görbe-utca 15. 2235 M1 <mm 11»!

OÉPLAKA FOS tanulók fizclcsscl fel­
vétetnek Ehreiireich Sámuel. Arain 
Jánns-utca .37. 2051

ÖRÖKBE fogadnék cgv 14- 15 éves 
árva leánvt. ki házimunkában se­
gédkezne. Cilii a kiadóban. 2075

INT ELLIGENSEBB nő ajánlkozik ház 
vczetn :ői teendőkre vidékre is szí 
vfsen. meghivásf ..le bánásmód'
1 <’ligére a Debrecen kiadóba kér

___________ .... 215.
GYAKORI.OTT ÜGYVÉDJEI öl I 

azonnali belépésre ügyvédi irodai 
alkalmazást keres Cím a kiadó,ban. 

____ ______  ______  2155
I 1RSA1 keresek férfiszahósúghoz. 

üzletem van főtér közelében. Cilii 
kiadóban. 2157

EEHÉRNEMt varró cs umuióleáii.v 
felvétetik. Szedren vi-u 7.. emelet

_________________ 2158
f.l VESZETT barna-tarka törne korcs 

\izsla. Megtaláló iiitalmat kan I 
kóla-utca s. 2150

ÉGY főbb megjelenésű nri főző vagy 
bejárónői állást kérés. Cím: Bethlen. 
'.dca 25.. keres/téniilei 2170

ZONGORA hangolást művészi kivitcl- 
ben eszközöl Kvandiik zongo-aké- 
sxitG- Előiegvzéseket elfogad Eábrv 
bölgyfodrász. Batthyányi 2. 2167

k ARRÖLE A NA I )K felvétetnek 
clienyi-u. 7. szám.

MEGBÍZHATÓ 16 éves leánvt 
mek mellé felvesz Outi s/vnl 
a. 21.

vt H MtK'r.am: ngves térti.'~y ;,g\ rő 
azonnal felvételik Ovakorloti c|öm- 

. ben részesfii. Petőfi-fér .i. 2150
HÁZMESTER otthoui foglalkozású 

,'bűnben, felvétetik azonnal Deák 
rcrenc-iitca 10. ?247

'■GYES Icánv cuknrkaárusitásra fel- 
vetetik. Vargákért. Hcrczeg-iiíca 15

■ VéíiUL____  22-15
EUSZERKERESKEDÖSEGÉD 
I resbe felvétetik. gyakorlott elő,ívben

- - Petőfi-tér 3 ?248
cipőfelsőrész készítéshez 

-.»lu'tctik. Királv-iitca 5. >744
' A!'>r'1,n,XnK- eoinlvnkazó biiivnk és 

laniilolaiivok felvételnek. Fchérmmiii
- nz-Qin. AranyJános-iitca 22. 22-10
MAGÁNOS intelligens nrinfi. ki , ház. 

'aóas minden ágában jártas ház- 
vezetőnőnek menne helybe,,. Cset-

- cg v|oekre is. Cím a kiadóban. 22.37
EÓV él te se hl, mii- és konvhakertész 

u, bizonyitvany-okkal állási keres" 
—- Sl?ZL ÁL ClÓha II. 1 )

k'u V.f;r’hX Vlnv azo,"|a! kerestetik
- Maigit-fnrdri _Parlt-vetidéglőbe >ms

HfLVMST keres R,lislás tiszt- 
uselo lelngveloi. nénztárnoki. nénz- 
heszedo| vagv hasonló állási,.,,,
idzd.isagha kulcsárnak, isnárinak is 
'fi j'kt-’ - K' Megkeresések

............,s telisére Hajdiiföldhöz.
____ 22.34
felvétetik 

22,11

1'zé-
2165

gver- 
A na- 

2151

mi

német, állást 
Hajdú földhöz

7 ? 71)

MEGBÍZHATÓ kifliin 
. Er-nyőiizcm, Sas-ulva 
OÉPIRÓNÖ. ki „er,oki 

,<ercz Ajánlatokat .1 
—■-Perfekt“ jeligére ké,
EOY rnh.uárosn,. felvétetik Modln

KÁRPITOS'! felveszünk. Bika-szálló 
félemelet 15. V,'

X l'V:M fia.taJ, “Ti leány elmenne 
-aims iirmohoz. Intelligens öreg „ár- 
iiuz. vagy gyermek mellé. Cin, 
..ngyszer,'_ szorgalmas" ieligére a 

—kiadóba kérek 2213
Y*'Ni ,®?klember középis- 

koidval munka felügyelői vagv m,js 
Mzda állás, keres. Cím a kiadóban 

'______ _____________ 2198

TAVASZI RUHÄKAT kifogástalanul
HT fest, mos, tisztit "in
HRABÉCZY, Széchenyl-u. 18. Telelőn 323.

SOEEÖRT keres ui telierautólioz vi­
déki fuvarozásra 15-étől az Alsó- 
szabolcsi Armcnlesitö Társulat. Szv- 
chenyi-ii. 46. Jelentkezni hivatali

. időben 9—M óra, között. 2189
/ONOORAGYAKOR!.OKA I efogadok 

lakásomon. József kiír. hereeg-u .36.
2! SS

KISí,RENDI önállóan dolgozó kézi- 
leánv a Scliaitl-kalanszalouban fel­
vétetik. Piac-utca 30. 225 1

ASZTALOS tanuló felvétetik. Használt 
a.ifók. konyhaszekrény eladó I usz- 
lig. Deák Ferenc-utea to. 225.3

KERESKEDÖSEGÉD vas-, fűszer-, 
v.yesárti szakmában azonnali belé­
pésre állást keres. Cin, .1 kiadóban

_____  2252
IDŐSEBB jól főző mindenes özv. asz- 

szoin . téli-nvári kimilakással tanvá- 
■;i L0.l2_ó(.fik_ Miklós uh 1 21. 2260

AZONNALI belépésre I fiatalember 
kocsisnak felvétetik Trnka-gépevár 
Barna-ii. .3. 2295

PIAC-utca legszebb hielyén 2 szoba 
konvhás lakás, mellékhelyiségekkel 
irodának, rendelőnek, varrodának is 
elsőrendűen alkalmas, átadó. 2162

VAN szerencsém az igen tiszteli 
hölgy-közönség szive-,. Heveimét fel­
hívni, hogy uöikabm üzletemet ál 
helyeztem Aranv János-ulca .37 
számú Iiáz-imba. kérve 10vai>;>1 sz 
vés pártfogását, tisztelettel Juiig- 
reisz Mari IRi,'

I Zl 1:1111:1 YISEG azonnal átadó Si- 
imnilf.v-u. 24. Kai/ /.élig. 3063

KOCÄKAT fedeztetésre. kercszlczcll 
üirksin kanhoz elfogadok. Apafi 67 
...............................  2119

MODERN 2 szoba, konyhás lakás át 
adó. Bernáth. Pesti-utca 55. 21,34

KI\D() bútorozott kiilönbc.iáratii szoba 
kél iialale-mberavk. Eötvos-utca 59.

____________________________ 2 Ilii
EGA csinos-.m butorozott szoba kiadó. 

Szcchenvi-tiica 15. sz. Iliixaitó 2177

Eredeti amerikai manillazsíneg, 
„Cormick“ petroleumtraktorok, fűka­

szálók, acél szénagyüjtők legolcsóbban
R áhmer Sándornál

ttt »ni —i—

Adómentes benzin
üzemben

olcsóbb, mint a petróleum!
Debreceni telepünkről beszerezhető és a szükséges engedélyi 
dijmentesen megszerezzük — Autó- és motorbenzin 
kenőolaj, petróleum, gázolaj, kocsikenőcs és gépzsir
legolcsóbban és legelőnyösebben beszerezhető:

„STEAUA” KŐOLAJKERESKEDELMI R. T.
tiszántúli klrendellsegenel, Debrecen, Hatvan-utca 53, — Telefon 728, 15-12,

1ANULÓLEÁNY fcvétctlk Révész 
Petiin varrodába. Piac 58. 2.30.3

l.XKATOS tanuló fizetéssel felvétetik. 
Pacsirta-u. 4L _ 2297

IDŐSEBB úriemberhez elméimé gon­
dozónak magános, intelligens nő. vi­
dékre is. Levelet kiadóba ..Hűség1' 
ieligére. 2294

XÁMIAN. fizikai szakos egyetemi 
hallgatónőt keresek, ki VIII-ik gim­
nazista leánvt előkészít. Cím a ki­
adóban.___  2291

HÁZMESTER felvétetik. Tölgyfa holt 
aiféik. ócska vas eladó. Széchenvi-ii. 
18.________ 2289

BECSÜLETES intelligensebb házveze­
tőnőt keres két tirileánv. Jclentkez- 
ni vasárnap. Teleki 10. _ 2276

iE.IáRÓNE délelőttre felvétetik, je­
lentkezni lehet délelőtt. Piac-ti. 58.. 
Polvanszkvnál. 2265

Held 
2283

SZ( >B.-\S. fürdőszobás 
utcai lakást keresek a 
Cilii a kiadóham.

CfMEESTÓ tanulókat felvesz 
Miklós. Simoiiffv-ii. 36.

f OLGYEfM. értesítem az érdeklődő­
ket. hogy a cukrászati tanfolyam­
ra Miklós-u. 51. szám alatt június 
25-ig lehel beiratkozni, naponta dél­
előtt 10-töl délután -I óráig. Kristé,. 
cukrászmester. 2279

MEGBÍZHATÓ idősebb nőt keresek 
cgv eves gvermekemhez. Liederman- 
né. Egyháztér 3, 2286

KOSZOR1 KÖTI SBEN telje.sen 
tas. önállóan dolgozni tudó Hám t 
felveszek ki varráshoz is ért. előny­
ben. Fehértói temetkezési intézet. 
Degenfcld-tér 4. 2278

At Bál#* trotfaM I»

földszintes 
belterületen. 

_____ 2175
HORTOBAGYRÓL hazajött marhát le­

gelőre esetleg tcleltetésrc vállalok. 
—QHEíLIL. _ __ 2164
KÖVETKEZŐ tanévre tanulókat teljes 

o.látásra elfogad IJpeiderné. Szé- 
ehcn-vi-iitca 49 2178

KÜLÖNBEJARA TI csinosan huíoro- 
zcit x/nh.i e'seiérc kiadó. Breiderné. 
Széclieiivi-utca 49, 2179

HARO.MSZ.OBAS lakás főtéren átadó. 
lmJanak. megfelel rendelőnek, var- 
re dán a k is. >^§9

KE.RESEK kölcsön, magas kamat és 
fedés biz toki tás mellett 10 15 millió 
koronát. Leveleket ..Három hó­
napra“ ieligére a Tiszántúli Hírlap 

__kiadóhivatala kő zve lit. 224.3
Ki:RT. Színháznál (Csapó 19.), diófák 

termesével, szaletlivcl kiadó. Sesta- 
kerti bor eladó. KoinlósLtit ti, ÍKnz- 
verithvt.) ________ z 142

I (iV szoba, konvha diszinótartással ki- 
ailó, Bo/zav-telep. Csóka Pál-utca .3.
____ ___ -’211

KI I.ONHT.IARA TV bútorozott szoba 
azonnal kiadó Piac-u. 56. szám.

________  22511
CSINOSAN bútorozott szoba azonnal 
_ kiadó. Faragó-n 2; 2200
Ivó forgalmas lielvcn lévő iizlcthe- 
. lyjség kiadó Sál éti mi-ntca lé 2300 
KORCSMÁT vagy korcsmának meg 

felelő helyiséget forgalmas helyen 
átveszek. Cím a Hadröában, Szent-' 
Ann a-11. 12. 2269

I SZOBÁS modern központi lakásomat 
elcserélem vagv átadom. Cint a ki-

—iLílÚlíillkc—í.__________________2238
BÚ TOROZOTT szoba két úriembernek 

kiadó. Sxek'fii-ntca 25.__ 22.lt
KÜLŐNBE.TÁRATU utcai butorozott 

szoba_kladó. Péteri'la 30. 22,3’
Bl TOROZOTT szoba különbeiárattal 

kiadó. Darabos-utca 35. szám. 2228
LI PCSŐHÁZBÓL kirlönbejáratu bn- 

111 r 11 z 1,11 szoba azonnal kiadó. Piac 
19 ík c?ii úgv 11 okjétóü iroda 2227

EL\ \Ll.ALOK 4 5 középiskolás fiút 
felles ellátásra a hivő tanévre. Busi- 
utca 16^ sz.___ _______  2225

ELCSERÉLEM szoba, konvha. kama­
rás lakásomat hasonlóval. Török 
Bálim-utca 17. 2223

Bl TOROZOT1 szoba központon jú­
nius tizenhattal garzonnak kiadó.
Hű ve íves 6, 2222

KI I ÓNUL
szoba

_in 7._____________
\ DIOSZEGf-utról elveszett cgv Miss 

névre hallgató német vizsla, megta- 
i;i '• iutab-m el-'eilébe 11 771 telefonon 
tudassa 2211

lOZSE.E k. herceg-utca elején 2 ágyas 
bútorozott sziiiui. konvha azounalra 
ki dé). Költség I millió hav: bér
inszázezvr korona. Cint a kiadóban. 

__________   2207
15-re. 

2199

él ARA TL1 bútorozott utcai 
előszobával kiadó. Egvmalom- 
______ __ 2212

felvétetikI" I I férfi kvártély 
Veres-utca 30.

Kl I középiskolai tamilé) úri 
felius ellátást kanhat. Cint 
hun ____ ___

ELSŐ 
zunk 
hé I 
lórii

családnál 
a kiadó- 

2197
c sereszti vesziiretl báb rende- 

i akács JáiiKis vendéglőiében v 
“ái: este. 8 órai kezdettel. Be­
ivel 15.00(1 korona. 2203

- SZOPA. konvha. „sneiz bútorral áf- 
adó. Faragó-utca 8 2192

I (IRGALMAS fűszer- és csetttege- 
özJct ki ad ó. Cím a kiad óban. 2111 *

! 30 MILLIÓVAL társat keresek feleház 
megvételéhez, vndéglő vezetéséhez. 
Mániátokat „Özvegy 50 éves" jeli­
gére a Tiszántúliba. 2190

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott íz ba 
.1 u 1: 1-re kiadó. Jókai-ti. 1, sz. 2186

KI LÖNBLJ ARA TI ! bútorozott 
kiadó, esetleg ellátással is. 
clienyi-u. 15.. -cinulet.

szoba 
Szé- 

,2185
NA(iYALI,()MAs közelében két bittó 

rnzott szóim kiadó. Homokkert-iit 
97.   2264

Bl'l OROZOT T szobára jobb férfi 
kvárlélvost elfogadok, koszttal. 
Ugyanott fehérnemű varrást. Ké- 
ses-ti tea 10. 2265

KÖZÉPISKOf \l tanulót keresztény 
úri család jövő Iskolai évre elfogad. 
Mlklós-u tea 21. 2262

KIS udvari butorozott szoba ágynemii 
nélkül_kiadó. Miklós-utca 21. 22fd

KI\DO kétszobás lakás külön udvar­
ral. lelepésscl. Homokkert. Bttidosó- 
utca 34 27: •

K1 I.()NBE I \R \ U ' csinosa !|,ii 
- öli sz.ubi.1 kiadó azonnal Miklós 
utca. 4L sz„ II. h „cső, 2296

KI I szobás lakás butorral átadó.
Szent Amma 48- ajtó 2. 2291

KV ÁR I ÉLYOS felvétetik fiatal pár­
nál, Baross-uica 7. második aitó

2292
Cím a

2290
E-GY bútorozott szoba kiadó, 

kiadóban.____________ ________
M ÉZPERGETÉS'I országos kis B<:- 

esonádi-kcretekből elvállalok, ki- 
tiihő pergetömön. Veress. Karol' 
Eereiie-ut SB.______________ 2288

Bl.I.VÁROSI kett/iszoba. előszobái la­
kásomat elcserélném hasonlóval, le 
hét közelfekvő kertben is. Érteke/- 
licln; Zsák-ti. .3.______________ 2287

•UTCAI bútorozott szoba kiadó, azon; 
nal. fózsef kir. hcrce.g-ti. 17. sz. 2267

rAesr*ertAn«*Ae —miftifAI»« 4»


